

sb0068 hajdusági képzőművészek közös tárlata
 sb0069 sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről /1./
 sb0070 sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről /2./
 sb0071 sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről /3./
 sb0072 vitorláshajóval sidney-ből budapestre
 sb0073 a vállalatok vállalkozása - ankét az lkm-ben
 sb0074 elhunyt bauer ferenc
 sb0075 kínai iparművészeti kiállítás
 sb0076 rémségek kicsiny boltja
 sb0077 tanácskozás a gazdasági élet jogi szabályozásáról /1./
 sb0078 tanácskozás a gazdasági élet jogi szabályozásáról /2./
 sb0079 tanácskozás a gazdasági élet jogi szabályozásáról /3./
 sb0080 európai mechanokardiológiai kongresszus
 /folyt. köv./ mz
 20.55 110985 1941

--

sb0085 4 180 mtib2030

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0082 időjárás-jelentés
 sb0083 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0084 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0085 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 fehér péter
 oltványi ottó
 - v é g e -

/mti/ mz olt
 20.55 110985 0497

BP

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1985. szeptember 12.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

faktoring-szolgáltatás az mkb-nál /1. rész/

1985. szeptember 12. - a magyar külkereskedelmi bank az idén megkezdte az exportbiztosítás egy speciális formájának, a faktoringnak magyarországi koordinálását. a faktoring lényege, hogy a termelő vagy szállító nem saját maga hajtja be hitelben eladott termékei ellenértékét, hanem ezzel egy speciális pénzintézetet, faktorházat bíz meg. a pénzintézet ismeri a hitel felvevőjének anyagi helyzetét, és a kereskedelmi szerződés megkötésekor - előzetes megállapodás alapján - kockázatot vállal a követelés behajthatóságáért. a faktor-biztosítás koordinálását a magyar külkereskedelmi bank - a bankok közötti szélesedő munkamegosztás keretében - a magyar nemzeti banktól vette át. az mkb koordinációra vállalkozik, vagyis közvetít a hitelbe szállító magyar vállalat és a külföldi pénzintézet között, a konkrét szerződést a két partner egymással köti meg. a közvetlen kapcsolat révén a magyar vállalatok számos olyan információhoz is hozzájuthatnak, ami igen hasznos külpiaci munkájukban.

az mkb-ban az mti munkatársának elmondották: ez az üzletág a világkereskedelemben fokozatosan bővül, jelenleg már a faktoringbiztosítással garantált kereskedelmi ügyletek összértéke a világkereskedelemben meghaladja a 60 milliárd dollárt. a külföldi vállalatok számottevő részének pénzügyi helyzete igen feszített. közülük évről évre nagy számban mennek csődbe, ami veszélyezteti szállítóik anyagi biztonságát. ezért az exportőrök - pénzintézetek segítségével - különböző módokon biztosítják magukat, hogy rendben megkapják szállítmányaik ellenértékét. ennek egyik formája a

bel

- 2 -

1985.09.12.

factoring, amit elsősorban a fogyasztási cikkek kereskedelmében alkalmaznak, ha azok vásárlása vagy eladása rövid lejáratu hitelben történik.

a szolgáltatás a magyar exportőrök számára is előnyös: olyan esetekben sem kell elállniuk egy-egy üzlettől, amikor más banki garanciát nem tudnak szerezni szállitmányaik ellenértékére. ebben az esetben a hazai külkereskedelmi, illetve termelő vállalat a külkereskedelmi bankhoz fordulhat, segítségével igénybe veheti külföldi pénzintézetek factoring-szolgáltatásait. az mkb tizenhárom nyugat-európai faktorházzal hozott létre keretmegállapodást, legutóbb az egyesült államokbeli heller overseas corporation-nel állapodott meg. /folyt. köv./

pf/kö/mz
00.10 120985 2322

-. -

sb0002 4 150 mtib1002

factoring-szolgáltatás az mkb-nál /2. rész/

igy a hazai exportőrök a fejlett országok piacán széles körben hozzájuthatnak az exportüzleteikhez szükséges faktorbiztosításhoz. mindez növeli a magyar vállalatok versenyképességét, és segíti kintlevőségeik behajtását.

a hazai exportőrök közül mind többen ismerik fel a factoring nyújtotta előnyöket. ez tükröződik az mkb elmúlt két hónapi forgalmán, júliusban és augusztusban a magyar vállalatok a bank segítségével mintegy 6,8 millió dollár értékű követelésre kötöttek faktorbiztosítást. úgy számolnak, hogy évente mintegy 30-35 millió dollár értékű magyar exportnál igénylik a vállalatok a biztosításnak ezt a speciális módját. /mti/

pf/kö-ka/sl/mz olt
00.11 120985 0718

-. -

bel

- 3 -

1985.09.12.

sb0003 4 150 mtib1003

magyar és szovjet hidraulika-gyártók együttműködése

1985. szeptember 12. - műszaki-tudományos együttműködési megállapodást és gyártásszakosítási egyezményt kötött a danuvia központi szerszám- és készülékgyár szovjet partnerével, a gomeli hidroautomatika ipari egyesüléssel. az egyezmény alapján a két vállalat a hetedik ötéves terv időszakában a hidraulikus berendezések bizonyos típusaiból annyit gyárt, hogy azzal a partnervállalatot is el tudja látni. a kölcsönös szállítások hozzájárulnak ahhoz, hogy a két országban minél több vállalatnál működhessenek automata gépek és berendezések. ezen kívül elhatározták, hogy közösen fejlesztenek ki és gyártanak energiatakarékos, a gépek terhelésének megfelelően szabályozható hidraulikus elemeket. /mti/

be sl cl olt
00.11 120985 0779

-. -

sb0004 4 150 mtib1004

a kereskedelmi kamara az őszi bnv-n

1985. szeptember 12. - önálló standdal jelentkeznek az őszi budapesti nemzetközi vásáron a magyar kereskedelmi kamara. a látogatók tájékoztatást kaphatnak a kamara szolgáltatásairól, tevékenységéről, a magyar népgazdaságban betöltött szerepéről. termékiállítás is rendez a kamara partner-kontakt címmel, ahol három termékcsoporthoz látható: az ipari szövetkezetek által készített cikkek, a mezőgazdasági termelőszövetkezetek ipari ágazataiban előállított áruk, valamint az iparművészeti vállalat által forgalmazott tárgyak.

a kamara kiállításán ismét jelen lesz a mezőgazdasági termelőszövetkezetek kereskedelmi vállalata, amely kapacitás börzét tart. ezen ismertetik és felkínálják a mezőgazdasági tsz-ek ipari tevékenységgel foglalkozó üzemeinek szabad kapacitáit. /mti/

őz/rj sl cl olt
00.12 120985 0846

-. -

sb0005 4 150 mtib1005

sikeres munkaverseny a borsodi vegyi kombinátban

1985. szeptember 12. - behozta az év eleji energiakorlátozás miatt keletkezett lemaradását, több fontos termékéből pedig már túl is teljesítette időarányos éves tervét a borsodi vegyi kombinát. különösen jelentős, hogy már az első félévben a tervezett meghaladó volt a vállalat exportja: az előirányozottnál nyolc százalékkal többet értékesített külföldön. néhány műtrágya fajtából, így például a mészammónsalétromból és ammóniából négy-négyezer tonnával adóssai maradtak ugyan a féléves tervnek, de karbamidból a tervezettnél többet gyártottak, értékesítettek és így a hiány kiegyenlítődt.

a kombinát igen biztató termelési, gazdasági eredményeiben fontos szerepe van annak, hogy a kétszázhetvennyolc szocialista brigád nagyszerűen teljesíti munkaverseny vállalását. döntően ennek köszönhető, hogy a nagyüzem az első félévben mindent összevetve csaknem három százalékkal több terméket, értéket állított elő a tervezettnél. mindezek mellett a szocialista brigádok kommunista műszakok munkabérével jelentősen hozzájárultak az első magyar gyermekfalu, a borsod megyei vértranszfúziós állomás építéséhez, és több mint 52 ezer társadalmi munkaórát ajánlottak fel a kazincbarcikai művelődési intézmények, óvodák, bölcsődék, iskolák rekonstrukciójára, karbantartására, a város szépítésére. /mti/

bas/tné kz cl olt
00.12 120985 1380

--

sb0006 4 150 mtib1006

színes hullámdobozok dunaujvárosból

1985. szeptember 12. - színes hullámdobozok előállítását kezdték meg a dunaujvárosi papírgyár hullámpapír üzemében. az évi 50 ezer tonna kapacitású dobozüzem termékeinek kétharmadát az élelmiszeripar használja fel, körülbelül 50 százalékos arányban exporttermékek csomagolására. a gyárak szívesen fogadták a hagyományos barna színűeket felváltó zöld, sárga, kék, fehér és ciklámen színű dobozokat, amelyek különösen tetszetősek lesznek a harmonizáló színekkel rájuk nyomott vagy ragasztott feliratokkal, emblémákkal, márkajelzésekkel együtt. hasonló dobozokat a belföldi cégek, elsősorban az exportra termelők, eddig a tőkés piacról vásárolták.

a dunaujvárosi papírgyár új termékének az első vevője a bor-, a konzerv- és a baromfiipar. a gyár rövid időn belül képes lesz arra, hogy termékeinek akár husz-huszonöt százalékát színesben állítsa elő. ujdonságát az őszi budapesti nemzetközi vásáron is bemutatja. /mti/

sas/fné kz cl olt
00.13 120985 0993

--

sb0007 4 130 mtib1007

a csatornázási művek beruházásai

1985. szeptember 12. - a tervezettnél is jobban haladnak a budapesti szennyvíz-csatornahálózat bővítésének munkálatai: a hálózat hossza idén 26 kilométerrel nőtt, s a csatornázott lakások száma is 5.500-zal növekedett. a fővárosi csatornázási művek nagy figyelmet szentelt a rekonstrukciós feladatokra is, ennek eredményeként az ideiglenes 10,5 kilométernyi csatornaszakasz felújításának egy része már befejezés előtt áll. a magánérőből épülő közcsonnak kivitelezéséhez ötmillió forint értékű anyaggal többet bocsátottak az építkezők rendelkezésére, mint a tavalyi év hasonló időszakában - tájékoztatták a fővárosi csatornázási műveknél az mti munkatársai.

ebben az évben budapesten 53 kilométer hosszúságú csatorna megépítését tervezik. a hálózatba több mint tízezer lakást kötnek be, főként a telepszerű építkezési területeken. a csatornázási művek számára kiemelt feladatot jelent a lakossági magánérős csatornaépítések támogatása. e munkák iránt különösen a peremkerületekben nagy az érdeklődés. a lakosság aktív közreműködésével a magánérős csatornaépítés hossza 10 kilométer lesz. ebben a konstrukcióban a xv., a xvi., a xviii., a xix. és a xx. kerületben épülnek vezetékcszakaszok. az év végére a budapesti csatornahálózat várhatóan elérheti a 3.000 kilométert.

a felszíni vízfolyások rendezési feladatai közül kiemelkedik a gyáli patak partfalainak megépítése, amelyet az idén csak elkezdtek, s várhatóan 1988-ban fejezik be. nagy munkát ad a vállalat dolgozóinak a dél-pesti szennyvíztisztító telep iszapkezelő létesítményének rekonstrukciója. az észak-budapesti szennyvíztisztító telepet tavaly decemberben adták át, de próbaüzemét a hideg téli időjárás miatt három hónapig szüneteltetni kellett. azt követően már folytatódhattak a próbák, amelyek eddigi tapasztalatai igen kedvezőek: a mechanikai és a biológiai tisztítás hatásfoka is megfelelő.

a vízminőség védelme érdekében rendszeres ellenőrző vizsgálatokat is végeztek a csatornázási művek szakemberei. a háromszáznál is több gyárban és üzemben szerzett tapasztalatokból kitűnik, hogy a kirótt vizbirság mértéke 25-30 százalékkal meghaladja a tavalyiét. a dunán augusztusban levonuló árhullám is nagy feladatok elé állította a vállalatot: főleg a római-parton kellett éberem őrködniük a gátakon. a tanács és a üdülőtulajdonosok segítségével sikerült elérni, hogy az ottani épületekben jelentősebb kár nem keletkezett. /mti/

fr/kö kj cl olt
00.14 120985 2465

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

rendelet az üdülőhelyé-nyilvánításról

1985. szeptember 12. - megjelent az építésügyi és városfejlesztési miniszter rendelete a település, vagy ezen belüli terület rész üdülőhelyé-nyilvánításának feltételeiről, eljárási szabályairól, továbbá a gyógy- és üdülőhelyi határvonalak kijelölésének településrendezési követelményeiről. a jogszabály szorosan kapcsolódik ahhoz a mult év végén megjelent kormányrendelethez, amely bővítette a helyi tanácsok hatáskörét és növelte érdekeltységüket a gyógy- és üdülőhelyi adottságok, fejlesztési lehetőségek kihasználásában. a helyi tanácsok felhatalmazást kaptak arra, hogy - a megyei tanács egyetértésével - az adott településrész maguk nyilvánítsák üdülőhelyé. ehhez azonban az szükséges, hogy előzőleg megteremtsék a vendégfogadás feltételeit. egyebek között ezeket a követelményeket határozta meg részletesen a most megjelent évm-rendelet.

az új jogszabály szerint alapvető követelmény, hogy rendelkezésre álljanak a megfelelő szálláshelyek, kielégítő legyen a kereskedelmi és vendéglátóipari hálózat, elérjék a megfelelő színvonalat az üdülési és a kommunális szolgáltatások. az is fontos előírás, hogy a vendégforgalom tartósan ne haladja meg az üdülőterület és környezete teherbíró képességét, és ne veszélyeztesse az állandó lakosság ellátását. ezért az üdülőhelyé-nyilvánítási javaslatot döntés előtt társadalmi vitára kell bocsátani és egyeztetni az érdekelt szervekkel.

a helyi tanácsok a kiemelt gyógy- és üdülőhelyé-nyilvánításra is javaslatot dolgozhatnak ki, ám ennek elfogadásáról - a megyei tanács állásfoglalása után és az érintett tárcák bevonásával - az építésügyi és városfejlesztési miniszter dönt. az idén szeptember

vége, a továbbiakban pedig minden év április 30-a az üdülőhelyé-nyilvánítás határideje. az országban jelenleg mindössze 71 az üdülőhelyé nyilvánított település száma, a gyógyhelyé minősített helységeké pedig 12. ám a felmérések szerint még további mintegy hetven település rendelkezik olyan üdülési és idegenforgalmi lehetőségekkel, hogy - a szükséges infrastrukturális és egyéb feltételek megteremtésével - napirendre tűzhetik a gyógy- és üdülőhelyé-nyilvánítást. /mti/

sb/ka/sl/mz olt
00.14 120985 2203

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

több lakás debrecenben

1985. szeptember 12. - a hajdu megyei állami építőipari vállalat dolgozói augusztus végéig 966 lakást adtak át debrecenben, s ez 195-tel több, mint a mult év hasonló időszakában. ez azt jelenti, hogy a debreceni építőknak gondos előkészítő munkával sikerült elkerülniük azt, hogy a hideg tél nagy lemaradásokat okozzon. a megyeszékhely tócskerti lakónegyedében épülő panelházakat tavaly decemberben félkészben rákapcsolták a végleges városi távfűtőhálózatra, így a belső munkálatokat a legnagyobb hidegben is folytathatták. több olyan külső alvállalkozót is dolgoztattak ebben az időszakban, akik a hideg miatt másutt nem kaptak munkát. a vállalat lakásépítési tervében további 583 lakás elkészítése szerepel az év végéig: az építők vállalták, hogy december közepéig minden lakást átadnak leendő bérlőknek, illetve tulajdonosuknak.

a hajdu-bihar megyei állami építőipari vállalat a lakásépítés mellett számos középületet is elkészített az idén. szeptemberben megkezdődhetett a tanítás a tócskerti husztantermes, a hajduszoboszlói tizenkétantermes és a balmazújvárosi nyolctantermes iskolában. elkészültek a hatodik ötéves terv legnagyobb hazai tudományos beruházásaként megvalósuló debreceni ciklotron építési munkálatai, s a bartók-kórház diagnosztikai épülete.

a munkák végeztével felszabadult munkaerőt máris átcsoportosították, s nekiláttak a biogal gyógyszergyár bővítéséhez: a beruházás során 560 millió forint értékű építészeti munkát végeznek. októberben pedig - a vállalatnál készült tervek alapján - megkezdik a hajduszoboszlói délibáb szálloda bővítését. /mti/

tár/évakz/gg olt
00.15 120985 1643

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

szedik a cukorrépat fejer megyében

1985. szeptember 12. - újabb őszi érésű növény betakarítását kezdték meg fejer megye közös gazdaságaiban: a cukorrépa szedéséhez láttak hozzá. a megye nagyüzemei az első répaszállítmányokat az ácsi cukorgyárnak küldték, a hét vége felé felszedett termést pedig már ercsibe irányítják. a következő hetekben a megyében együttesen 4500 hektárról szedik fel az „édes” növényt.

a dunántúli megyében már csak a kukorica törése várta magára, minden őszi érésű növény betakarítását megkezdték a gazdaságok. levágták a silókukorica több mint felét, hozzálították a vetőmagnak szánt tengeri töréséhez, morzsolásához, vágják a napraforgót, szedik a burgonyát, s nagyüzem van a kertészetekben és a gyümölcsösökben. az elkövetkező 6-7 hétben 150 ezer hektárnyi őszi érésű növény termésének a betakarítása, 80 ezer hektár buza elvetése és százezer hektár felszántása vár fejer megyében a földek munkásaira. /mti/

dáv/fné/kz/gg olt
00.16 120985 0974

--

sb0011 4 150 mtib1011

fáznak a zöldségfélék

1985. szeptember 12. - károkat okoz a napok óta tartó erős éjszakai lehülés a heves megyei kertészetekben. a szokatlan hideget különösen a paradicsom, a paprika, a szőlő és a dinnye sínyli meg. a paradicsom érése jóformán teljesen leállt. az utóbbi különösen nagy gondot jelent, mivel a termésnek mostanáig körülbelül csak az egyharmadát takarították be. az érés, illetve a szedés lelassulása a konzervgyáraknak is nagyon hátrányos. a szakemberek véleménye szerint a szőlőnek és dinnyének a cukrosodását gátolja a napfény hiánya. fagykárak ezideig még nem voltak, de a tartós hideg miatt máris jelentős termés kieséssel számolnak a gazdaságok. gyors felmelegedésre lenne szükség ahhoz, hogy a zöldségfélék fejlődése ismét normális legyen. így a termésnek még nagyobb része betakarítható lenne. /mti/

kov/lné kz/gg olt
00.16 120985 0855

--

sb0012 4 170 mtib1012

vonulnak a fekete gólyák

1985. szeptember 12. - a csanádi puszták felett ezekben a napokban vonulnak délre a kárpátok erdősegeiben még viszonylag nagy számban élő fekete gólyák. rendszerint pihenőt is tartanak a ma még háborítatlan pusztaságon. megfigyelni azonban még így se, akkor se lehet őket. ezek az emberkerülő, magányt kedvelő madarak ugyanis mielőtt leszállnának hosszasan köröznek a pihenésre kiválasztott hely felett, s csak akkor ereszkednek alá, ha meggyőződtek arról, hogy számukra idegen, illetve elviselhetetlen lény nincs a környéken. és a szemük éppen olyan jó, mint fehér tollazatu rokonaiké, amelyek pedig nagy magasságból is észre vesznek még egy kis pockot is. a fekete gólyák csanádi puszták feletti légi folyosója egyébként nem régi keletű. az ornitológusok megfigyelése szerint csak körülbelül 10 év óta vonulnak erre afrikába vezető utjuk során. korábbi utvonaluk környéke már annyira urbanizálódott, hogy csendesebb pihenőhely után kellett nézniük. /mti/

bty/kz cl olt
00.17 120985 1012

--

sb0013 4 160 mtib1013

dalszínházaink új évadjáról /1. rész/

1985. szeptember 12. - erkel bánk bán című operájával kezdi meg új évadját szombaton, szeptember 14-én a magyar állami operaház.

a dalszínház immár 102. évadjának első bemutatója - a következő napon, vasárnap - puccini manon lescout című operája lesz új betanulásban, lamberto gardelli vezényletével, mikó andrás rendezésében. a darabot amelyet párhuzamos szereposztásban láthat-hallhat a közönség, szeptemberben még két alkalommal vezényli a világhírű olasz karmester; a további - szeptember 26-i és 29-i - előadásokon nagy ferenc dirigál. a főbb szerepeket tokody ilona és kincses veronika, gáti isván és ötvös csaba, kelen péter és ilosfalvy róbert alakítja. a dizsleteket fülöp zoltán, a jelmezeket márk tivadar tervezte.

az erkel színház idei évadját október 20-án, vasárnap délelőtt erkel humyadi lászló című operájával nyitja meg. ez lesz egyben a negyedszázados jubileumát ünneplő vasutas bérlet első előadása. az erkel színházi idény az elkövetkező három évadban a felújítási munkálatok miatt lesz rövidebb. a meghosszabbított nyári szünetekben

folyamatosan ujul és szépül meg az épület: a nézőtér és az előcsarnok már most újrafestve és újrakárpitozva várja a közönséget, a továbbiakban rendbehozzák az öltözőket és felújítják a színpadot is.

az operaházi évad egyik legkiemelkedőbb eseménye lesz a moszkvai nagyszínház októberi vendégjátéka. a 240 tagu balettegyüttes és zenekar - a szovjet kultúra napjai keretében öt alkalommal vendégszerepel a népköztársaság uti palotában. a művészek október 8-9-én szostakovics-grigorovics aranykor, október 12-én, 18-án és 19-én glazunov-grigorovics raymonda című táncjátékát mutatják be. ugyancsak ez alkalommal lép közönség elé a hazánkban is népszerű, világhírű szovjet operaénekes, jevgenyij nyesztyerenko is, aki október 16-án és 25-én a kék szakállu herceg várának címszerepét éneklő magyar nyelven az operaházban, október 22-én pedig a don carlos ii. fülöp szerepében lép fel az erkel színházban.

októberben még egy neves vendégművész szerepel az erkel színházban: 31-én phyllis demetropoulos görög énekesnő a pillangókisasszony címszerepében mutatkozik be a magyar közönségnek.

az évad elején külföldi vendégszereplésre indul az operaház balettegyüttese: az olaszországi torinóban szeptemberben és októberben hat alkalommal lépnek fel adam giselle című táncjátékával. /folyt. köv./

kp/ka/mz
00.17 120985 2433

--

sb0014 4 160 mtib1014

dalszínházaink új évadjáról /2. rész/

az operairodalom öt klasszikus művével, három balettbemutatóval, valamint operaházi hangversenyekkel gazdagodik az új évadban a két dalszínház repertoárja. a manon lescaut-on kívül bemutatják richard strauss rózsalovagját, wagner nürnbergi mesterdalnokok című művét, verdi álarcosbálját és rossini sevillai borbély című operáját. az operaházban molcsanov-vasziljev machbeth című balettjét, fiatal koreográfusok munkáiból összeállított magyar balettestet, az erkelben pedig aszafjev-zaharov bahcsiszteráji szökőkút című táncjátékát láthatja a közönség. /mti/

kp/ka/kj/mz olt
00.18 120985 0629

--

sb0015 4 130 mtib1015

ajánlás a szülői munkaközösségeknek

1985. szeptember 12. - tájékoztató füzetet jelentetett meg a tanév kezdetére a hazafias népfront országos tanácsa: a szülői munkaközösségeknek szóló kiadvány a serdülők neveléséhez ad segítséget.

az elmúlt évben már készült hasonló segédanyag, amely az erkölcs, a magatartás és a család problémájával foglalkozott. idén ugyancsak bonyolult nevelési feladat megoldásához kínál ajánlásokat a füzet, amelynek szerzője komlói sándor. a serdülők nevelésének gondja a család és az iskola közös ügye. az oktatási intézmények egyre növekvő feladataikat önmaguk nem tudják teljesíteni, s a gyermekeket csak a szülők cselekvő közreműködésével képesek felkészíteni az életre. ehhez partneri kapcsolat kell. a dokumentum többek között javasolja a szülői munkaközösségeknek, hogy a tizenévesekkel kapcsolatos problémákat - ezek legjellegzetesebb területeit a kiadvány részletesen elemzi - a pedagógusokkal közösen dolgozzák fel és beszéljék meg, s a helyi körülményekhez igazított és együtt kialakított állásfoglalásokat próbálják meg a családokban és az iskolában megvalósítani.

az ajánlásokban szereplő kérdések kiindulópontja, hogy a serdülőkor átmeneti életszakasz, a felnőttiségre készülés kísérleti ideje. a gyermekek nagyfokú önállóságra és egyenlőségen alapuló kapcsolatokra törekednek. ennek figyelembe vételével a szülők jó néhány tipikus nevelési gondra kapnak megoldási javaslatokat: közülük az egyik legfontosabb, hogy a felmerülő problémákat közösen próbálják megoldani. /mti/

di/fe/kj/mz olt

00.19 120985 1560

--

sb0016 4 160 mtib1016 /közönségszolgálat/

pályázat játékokra, játszótérre

1985. szeptember 12. - természetes anyagból készíthető szobajátékok, továbbá játszótér-tervek készítésére irt ki pályázatot a kecskeméti szórakodásos játékműhely és múzeum a művelődési minisztériummal, az állami ifjúsági bizottsággal, a magyar uttorók szövetségével, a népművelési intézettel és a népművészeti egyesülettel közösen.

a pályázat fő célja olyan játékszerek létrehozása, amelyek szervesen kapcsolódnak a természeti környezethez és ezzel összhangban korszerű megfogalmazásban őrzik a hagyományos formakulturát is. a pályázaton egyének és alkotóközösségek egyaránt részt vehetnek, életkorra vagy előképzettségre való tekintet nélkül.

a bíráló bizottság előnyben részesíti és különdíjjal jutalmazza azokat a környezetbe illő játszótéri terveket, amelyek egységes gondolati, formai- és szerkezeti igénytel készülnek. a szobajátékok kategóriájában a tartósság mellett fontos, hogy a tárgyak elősegítsék a kreatív készség fejlesztését, variálhatók, továbbfejleszthetők és sorozatgyártásra alkalmasak legyenek. az eredményhirdetéssel egyidejűleg a rendező szervek lakóközösségek, települések számára is pályázatot hirdetnek a díjazott játszótéri alkotások társadalmi erőből történő kivitelezésére.

a pályázatok beadási határideje 1986. január 10. a pályaműveket a kecskeméti szórakodásos játékműhely és múzeum címére kell beküldeni /6000. kecskemét, gáspár andrás utca 11./ bővebb felvilágosítást ugyanott kaphatnak az érdeklődők /telefon: 20-332/. /mti/

Lak/bné/kz/gg olt
00.19 120985 1545

--

sb0017 4 160 mtib1017 /közönségszolgálat/

pályázat - óvodásoknak

1985. szeptember 12. - a móra ferenc ifjúsági könyvkiadó - a magyar rádióval és televízióval, valamint a dörmögő dömötör és az óvodai nevelés című lappal közösen - pályázatot hirdet óvodásoknak. ebben arra kéri a gyermekeket, hogy legkedvesebb versükhöz készítsenek rajzot festékekkel, zsírkrétával, színes ceruzával vagy filctollal - rajzlapra. a pályázat kiírói kéri az óvónőket vagy a gyermekek szüleit, hogy a lap hátoldalára írják rá a vers szerzőjét és címét, a gyerekek nevét, lakóhelyének, esetleg óvodájának címét. a rajzokat a móra ferenc ifjúsági könyvkiadóba /budapest, 1146 május 1. ut 57-59/ 1985. december 31-ig kell elküldeni.

a beérkezett rajzokat művészekből, költőkből, szerkesztőkből, valamint óvónőkből álló zsűri bírálja el. a legszebb 40-50 pályaműből a móra kiadó színes képeskönyvet készít. a legszebben sikerült rajzok készítői könyvjutalomban részesülnek. a beküldött rajzokból a pályázat kiírói vándorkiállítás rendeznek, azt elsőként a móra kiadó kiállítótermében mutatják be az 1986. évi gyermekkönyvhéten. /mti/

-ri/kö bc cl olt
00.20 120985 1106

--

sb0018 4 160 mtib1018

szüreti játék badacsonyan

1095. szeptember 12. - az idén szeptember 14-15-én rendezik meg badacsonyan a hagyományos szüreti játékot. a kétnapos program a szombat reggel megnyitó országos népművészeti vásárral kezdődik, délután pedig a vidék legnevesebb néptáncgyűjtései tartanak bemutatót a szabadtéri színpadon.

szombaton, ezuttal első alkalommal megrendezik a vidék nagyüzemeinek és kistermelőinek borversenyét is. a nagyüzemi bortermelők legjobbjának vándorserleget - egy nagyméretű herendi vázát - ajánlott fel a balatonfelvidéki szőlő- és bortermelők egyesülése. ugyancsak szombat délelőtt, és badacsonyan első alkalommal boraukciót is tartanak a hableány étteremben: a történelmi borvidék legjobb évjáratainak különleges minőségű terméséből palackozott borok kerülnek „kalapács alá”,.

bel

- 14 -

1985.09.12.

hagyományos és vidám színelőadás lesz a programnak a szüreti bál, amelyet a nagy érdeklődés miatt két helyen, a hársány étteremben és a halászkertben rendeznek.

a kétnapos program leglátványosabb eseménye, a színpompás szüreti felvonulás vasárnap délelőtt 9 órakor kezdődik. a menet a 71-es számú út badacsonytomaj és badacsony közötti szakaszán halad majd. a felvonulást követően nonstop folklór bemutató szórakoztatja a vendégsereget. /mti/

sszé/kz/gg olt
00.21 120985 1288

--

sb0019 4 160 mtib1019

kastélyban - Levéltár

1985. szeptember 12. - új tudományos közgyűjteménnyel gazdagodott somogy megye. a kaposvártól husz kilométernyire fekvő nagyberki községben, egy helyreállított műemlék kastélyban végleges és önálló otthont kapott a megyei levéltár szocialista-kori osztálya.

a már évtizedek óta elhelyezési nehézségekkel küzdő somogy megyei levéltár az országos műemléki felügyelőség kezdeményezésére, a somogy megyei tanács jelentős anyagi támogatásával állította helyre, illetve vette birtokába a xviii. század közepén épült kastélyt. a központi irattárból háromezer iratfolyóméter dokumentum értékű irat került a polcra, s nyomban megkezdtek az eddig helyhiány miatt nem gyűjthető iratok felkutatását is.

a kastély hajdan vigyázó ferencnek, az egyik legkimagaslóbb hazai könyvgyűjtőnek a tulajdona volt. falai között őrizték nagy hírű 17.000 kötetes könyvtárát, amelyet halála után, minden vagyonával együtt a magyar tudományos akadémia örökölt. értékére, jelentőségére jellemző, hogy az akadémiai könyvtár tulajdonában lévő ősnymtatványoknak több mint az egyharmada a vigyázó-örökségből származik.

a hajdan is, és napjainkban ismét kulturát sugárzó kastélyban berendezett levéltárat szeptember 13-án nyitják meg. /mti/

káp/kz/cl olt
00.21 120985 1280

--

bel

- 15 -

1985.09.12.

sb0020 4 130 mtib1020

hazaérkezett várkonyi péter

1985. szeptember 12. - csütörtökön hazaérkezett prágából várkonyi péter külügyminiszter, aki bohoslav chnoupeknek, a csehszlovák szocialista köztársaság külügyminiszterének meghívására hivatalos, baráti látogatást tett csehszlovákiában.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent oldrich mohelsky, csehszlovákia budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/
me/kö pr
08.31 120985 0426

--

sb0021 4 130 mtib1022

balesetek

1985. szeptember 12. - nyiregyházán bencs józsef 23 éves lakatos, nyiregyházi lakos személygépkocsijával összeütközött egy motorkerékpárral, amelyet cvik sándor józsef 19 éves hőközpontkezelő, helyi lakos vezetett. a baleset következtében a motorkerékpáros a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője megsértette a kanyarodás szabályait.

jánoshidán mohamed kourine 37 éves gépkocsivezető, algériai állampolgár személygépkocsijával nekiütközött az uttest szélén várakozó, szabályosan kivilágított teherkocsinak. a személygépkocsi utasai közül darázs anikó 19 éves tanuló, tiszasülyi, szabó tünde 18 éves tanuló, alattyáni, misovics ágnes 18 éves galvanizáló, jászberényi és farid rahmouni 17 éves tanuló, algériai állampolgár a helyszínen meghalt, további egy utas és a gépkocsi vezetője súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. /mti/

fe bc pr
10.19 120985 1019

lr

--

sb0022 4 150 mtib1023

határmenti árucseré

1985. szeptember 12. - a fogyasztók békés megyei tanácsa csütörtökön szarvason tartott ülésén a határmenti árucseréforgalom alakulásáról tárgyalt. a társadalmi testület elé került jelentés megállapítása szerint az elmúlt évben a kereskedelem ez az ágazata jelentősen fejlődött, hozzájárult ahhoz, hogy a hiánycikkek száma csökkent a megyében.

romániából 1983-ban 221 ezer rubel értékű árut hoztak be a határmenti forgalomban, s tavaly már a 1,7 millió rubelt meghaladó értékű fogyasztási cikk került a megye kereskedelmébe. a kiszállított békés megyei áru értéke 161 ezer rubelről megközelítőleg 1,5 millió rubelre növekedett.

jugoszláviával is kedvezően alakul a kereskedelem. a behozatal értéke az 1983-as 700 ezer dollárról tavaly 1,15 millió dollárra növekedett, az exporté pedig több mint kétszeresére.

a fogyasztók megyei tanácsának megítélése szerint a határmenti árucseréforgalom fejlesztendő. ehhez arra lenne szükség, hogy egyszerűsödjön az engedélyezési eljárások, megszűnjön a határidősuszások, késedelmes szállítások. /mti/

bty/ka/kö ká pr
10.39 120985 1113

--

sb0023 4 150 mtib1024

megkezdődött a hibridkukorica-vetőmag betakarítása

1985. szeptember 12. - csütörtökön megkezdtek a vetőmagnak termesztett hibridkukorica betakarítását a dalmádi mezőgazdasági kombinátban. az ország egyik legnagyobb hibridvetőmag-termelő gazdasága az idén mintegy 380 millió forint értékű árut állít elő exportra és hazai felhasználásra. a kombinát vetőmag üzemében fémzárolt nagy értékű hibridkukorica 200 ezer hektár bevetéséhez elegendő.

huszonhárom csőtörő kombájmmal láttak hozzá a legkorábbi fajták betakarításához. a nagy erőket mozgósító munka előreláthatóan november közepén fejeződik be. a termést jó közepesnek ítélik. /mti/

gem/kjné/kö ká pr
11.05 120985 0674

--

sb0024 4 130 mtib1027

a győr-sopron megyei képviselőcsoport ülése - sopron fejlődése

1985. szeptember 12 - csütörtökön sopronban, a városházán tartotta soronkövetkező ülését az országgyűlési képviselők győr-sopron megyei csoportja. a képviselők meghallgatták markó józsef tanácselnök tájékoztatóját a város fejlődéséről és a hetedik ötéves tervkonceptióról.

mint elhangzott: sopronban a most befejeződő tervidőszakban 1600 új lakás épült, s a következő tervidőszakban hasonló nagyságrenddel számolnak. az ikva folyó völgyében, szép természeti környezetben befejeződött a jereván lakótelep építése. itt már mintegy 12 ezren élnek.

a városi tanács anyagi erejéhez mérten folytatta a műemléki városnegyed rekonstrukcióját. erre öt év alatt 600 millió forintot költöttek. a következő tervidőszakban is körülbelül ugyanennyi pénz áll rendelkezésükre, de legalább még egyszer ennyire lenne szükségük. a város vezetése további erőfeszítéseket tesz a nagyobb ütemű műemléki helyreállításért.

kiemelt városfejlesztési feladat a kórház rekonstrukciója, amely megkezdődött és folytatódik. sopron még ebben az évben kenyérgyárral is gazdagodik.

az ülésen szóba került egy szorító soproni gond, az idegenforgalom. hétvégeken, csúcspolgalmi napokon 15-20 ezer turista fordul meg a városban, az üzletek, vendéglők, éttermek tulzsufoltak. az óriási kamion-, autóbusz- és személygépkocsi forgalom erősen zavaró tényező. 1984-ben több mint 25 ezer nehéz kamion haladt át a városon, s számuk az idén 17 százalékkal még növekedett is. a személygépkocsiforgalom 20, az átmenő autóbuszforgalom 6, a személyforgalom pedig 12 százalékos növekedést mutat a múlt évihez képest. égetően szükség lenne a várost elkerülő útonal kiépítésére.

a képviselők az ülést követően a helyszínen tájékoztak a kórházrekonstrukció munkáiról, az arany jános utcai lakásépítkezésről és a lővér szálló bővítéséről. /mti/

cser/sza,ká fe pr
11.34 120985 1921

--

bel

- 18 -

1985.09.12.

sb0025 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

a boy házhoz szállítja a burgonyát és a hagymát

1985. szeptember 12. - a boy vállalat csütörtökön megállapodást írt alá a dánszentmiklósi micsurin termelőszövetkezettel, hogy a vásárlók megrendelésére házhoz szállítja a szövetkezet termékeit.

a huszkilós csomagolású burgonyát és a tíz kilogrammos csomagolású hagymát különként 6.60, illetve 7.60 forintért szeptember 20. és október 30. között ingyenesen házhoz szállítják a vevő által megjelölt időpontban. a szállítást levelezőlapon, illetve telefonon lehet megrendelni, a levélcím: budapest, v. kerület bajcsy-zsilinszki ut 20., a telefonszám pedig: 323-523. /mti/

mg/kő sr pr
11.57 120985 0650

--

sb0026 4 160 mtib1029 /közönségszolgálat/

számítógépes program-börze

1985 szeptember 12. - a neumann jános számítógéptudományi társaság és a mátra művelődési központ számítógépes program-börzét rendez gyöngyösön szeptember 14-én, szombaton. sor kerül személyi számítógépekkel foglalkozók saját készítésű programjainak cseréjére, s olyan számítógép- és program-bemutatóra, amelynek keretében a termelő cégek sorakoztatják fel az általuk ajánlott gépeket. végül előadások és tájékoztatók hangzanak el a legújabb ötletekről és módszerekről.

a rendezvényre számos számítógéppel foglalkozó hazai vállalat, intézet, munkaközösség jelentette be részvételét. a helyszínen műszaki könyveket, kazettákat, floppykat, leporellókat árusítanak majd.

a börzén bárki bemutathatja, elcserélheti, eladhatja az ismert típusokra készült programjait.

a software-börze szombaton tíz órától tizenhét óráig tart, a részvételi díj 30 forint. /mti/

kov/lné/kő ká pr
12.07 120985 0932

--

bel

- 19 -

1985.09.12.

sb0027 4 130 mtib1030

halálos közlekedési baleset

1985. szeptember 12. - Lovász ferencné 70 éves nyugdíjas, budapesti lakost halálra gázolta egy személygépkocsi a x. kerületi kőrösi csoma ut 55. szám előtt az uttesten. az idős asszony tiltott helyen akart átmenni. /mti/

és/fe bc pr
12.09 120985 0277

--

sb0028 4 130 mtib1031

közlekedésbiztonsági nap

1985. szeptember 12. - közlekedésbiztonsági napot rendez szeptember 14-én, szombaton a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács, a magyar autóklub budapesti szervezete és a hazafias népfront budapesti bizottsága.

a dózsa györgy ut felvonulás téri szakaszán 9.30 órától vezetéstechnikai, motoros és kaszkadőr bemutatót láthatnak az érdeklődők, s vállalkozók kedvükre 10 órától 13 óráig ügyességi versenyeken mérhetik össze tudásukat. jelentkezni folyamatosan lehet.

a kerékpárosoknak tálcán lévő labdával kell a különböző ügyességi feladatokat végrehajtaniuk. az autósok két versenybe is benevezhetnek: az egyikben két kapun meghatározott sebességgel kell áthaladni a „zöld”, jelzésen, a másikban pedig egy, az autó tetején elhelyezett, nem rögzített tárggyal kell végigautózni a kijelölt rutinpályán.

a játékokon a részvétel díjtalan, a feladatokat hibátlanul teljesítők ajándékot kapnak. a rendezvény idején az autóklub szakemberei fényszórókat ingyenesen állítanak be. /mti/

sa bc fe pr
12.18 120985 1042

--

sb0029 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. szeptember 12. - a meteorológiai intézet jelenti
csütörtökön 13 órakor:

napos idő

izland feletti középponttal ciklon örvénylik, melynek hatására a brit-szigetek egy részén felhős, csapadékos az idő. ciklon határozza meg kelet- és északkelet-európa időjárását is. a skandináv-félszigeten, a szovjetunió európai vidékein és a lengyel síkságon sok a felhő, többfelé esik az eső, záporosó. a ciklon hidegfronti felhőzete benyulik a kárpát-medence északkeleti része fölé, így ott időnként még erősebben megnövekszik a felhőzet. mivel a front gyengül és távolodik térségünktől, Magyarország északkeleti részének időjárását is egyre inkább az az anticiklon határozza meg, amelynek hatására európa legnagyobb részén napos, száraz az idő.

szerdán Magyarország legnagyobb részén derült, száraz, napos idő volt. csupán északkeleten növekedett meg időnként erősebben a felhőzet. a hőmérséklet csúcserőrtéke 18 és 24 fok között alakult. csütörtök hajnalra 5, 13 fokig hűlt le a levegő. délelőtt északkeleten változóan felhős, másutt derült idő volt. a hőmérséklet 11 órára 15, 21 fokig emelkedett.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 14 fokos volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 15,1 fok volt, ez 2,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 millibar, alig változik.

várható időjárás az ország területére péntek estig:

általában derült idő várható, északkeleten azonban csütörtökön többször megnövekszik a felhőzet és ott egy-két helyen zápor is lehet. a többfelé élénk, időnként erős északi szél lassan mérséklődik. legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4, 9, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 19, 22 fok között várható.

várható időjárás budapest területére péntek reggelig:

derült száraz idő élénk, gyakran erős északi széllel. a szél éjszaka kissé mérséklődik. késő este 14, hajnalban 7 fok körül lesz a hőmérséklet.

/folyt. köv./ fe
13.33 120985 2220

--

sb0030 4 130 mtib1033

a kazincbarcikai tanács vb ülése - együttműködés a szénbányászokkal

1985. szeptember 12 - a borsodi szénbányák vállalat kazincbarcika várost közvetlenül érintő fejlesztési elképzeléseiről hallgatott és vitatott meg tájékoztatást csütörtökön a város tanácsának végrehajtó bizottsága. kiss dezső, a borsodi szénbányák vezérigazgatója köszönetet mondott a szénbányáknak nyújtott tanácsai segítségért a munkaerő-ellátásban, a bányászlakásépítési akcióban. a szénbányák vezetője ezután áttekintést adott azokról a tervekről, amelyeket az elkövetkező években valósítanak meg, és amelyek közvetlenül kapcsolódnak a városfejlesztéshez.

a borsodi szénbányák egyik legjelentősebb új beruházása a dubicsány térségében található mintegy ötvenhat millió tonna szénvagyont feltárását és felszínre hozását szolgáló új bánya, amelynek munkálatai már megkezdődtek. a kazincbarcika közelében épülő új bánya a beruházás befejezése után mintegy kétmillió tonna szenet ad évente a népgazdaságnak. a kapcsolódó beruházások között háromszáz új lakás megépítése szerepel. a tervek szerint 280 lakást kazincbarcikán építenek majd meg. ezen túlmenően a szénbányák új öt éves tervében 650-700 célcsoportos, illetve otp segítséggel a városban megépítendő bányászlakás is szerepel. a dubicsányi bánya beruházásának keretében a bányavállalat kazincbarcikán új szabadidőközpont építését tervezi. a vállalat továbbra is jelentős összeggel segíti a városban és a városkörnyéki településeken lévő, a bányászok művelődését, mindennapi életét, szórakozását szolgáló intézmények fenntartását, üzemeltetését.

a tanácsai testület egyetértéssel vette tudomásul a terveket, s állást foglalt abban, hogy minden lehető segítséget megad a vállalat céljainak megvalósításához./mti/

bas/tné, ká cl ie
13.36 120985 1789

--

sb0031 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

a balatonnál az élénk északnyugati szelet gyakran kísérik erős széllelkések, ezért a sárga jelzés érvényes. napos, száraz idő várható. a délutáni hőmérséklet 22, a késő esti 15 fok körül lesz. a víz 14 fokos.

távolabbi kilátások szombattól keddig:

eleinte kevés felhő, jobbra napos idő. a hét legvégétől megnövekszik a felhőzet, sokfelé várható esők, záporok.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 5, 10, később 9, 14 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 20, 25 később 16, 21 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább napi 5 milliméter/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna budapestnél 372 centiméter, a víz hőmérséklete 14,6 fok.

/mti/
fe ie
13.43 120985 0814

--

sb0032 4 160 mtib1035

a gyermek és a játék - kiállítás

1985. szeptember 12. - játéktörténeti kiállítás nyílt csütörtökön budapestben a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban. a prágai nemzeti muzeum gyűjteményéből összeállított tárlaton több száz tárgy mutatja be az őskortól napjainkig a játékok főbb típusait.

a nemzetközi gyermekév alkalmából a csehszlovák fővárosban 1979-ben megrendezett kiállítás anyaga Lengyelország és a német demokratikus köztársaság után érkezett most magyarországra. a tárlat a látogatókat megismerteti többek között a csehszlovákiai régészeti ásatások során fellelt őskori játékokkal. láthatók égetett agyagból készült középkori gyermekjátékok, barokk és rokokó babaházak rekonstruált részletei: bemutatnak xviii. századi öltöztető babákat, faragott kockákat. a kiállításon az egykor vásárokon és bucsukban

ly

árusított kerámia játékok is helyet kaptak, és megtekinthetők a xix. század elején elterjedt, házi készítésű bábszínház marionett figurái is.

a szeptember 27-ig megtekinthető tárlaton helyet kaptak mechanikus és modern, a mai gyermekek körében népszerű játékok is.

/mti/
-ri/fe/kö/cl ir
13.45 120985 1138

--

sb0033 4 160 mtib1036

rigó magda temetése

1985. szeptember 12. - rigó magda érdemes művésznő, az operaház nyugalmazott magánénekesnőjének temetése szeptember 19-én csütörtökön délelőtt 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

kö kj fe ie
13.47 120985 0238

--

sb0034 4 130 mtib1037

emlékülés /indiai nemzeti kongresszus/

1985. szeptember 12. - az indiai nemzeti kongresszus párt megalakulásának 100. évfordulója alkalmából a hazafias népfőrt országos tanácsa és a magyar külügyi intézet szervezésében csütörtökön emlékülést tartottak a hnf ot székházában.

az ünnepi megemlékezésen - amelyen pozsgay imre, a hnf ot főtitkára elnökölt - megjelentek a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és intézményei, a külügyminisztérium, a művelődési minisztérium, a politikai és társadalmi szervezetek, valamint a tit képviselői. jelen volt számos magyarországon tanuló és dolgozó indiai állampolgár is.

al

a tudományos ülésen balogh andrás kandidátus „az indiai nemzeti kongresszus harca a nemzeti függetlenségért és egységért,, ágh attila filozófus „haladás és el nem kötelezettség,, gáthy vera kandidátus „egy százszázalékos párt a modernizálás szolgálatában,, címmel tartott előadást. felszólalt aravinda ramachandra deo, az indiai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

di/fe kj ie
13.51 120985 1036

--

sb0035 4 150 mtib1038

sajtótájékoztató a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyéről /1. rész/

1985. szeptember 12. - gál lászló, a szot titkára, továbbá több nagyvállalat vezető munkatársai és szocialista brigádvezetői csütörtökön a szot székházában tájékoztatták az újságírókat a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny tapasztalatairól, az újszerű kezdeményezésekről és a további temivalókról.

gál lászló emlékeztetett arra, hogy hazánk felszabadulásának 40. évfordulója és a párt xiii. kongresszusa tiszteletére az egész országra kiterjedő munkaverseny-mozgalom bontakozott ki, amely elősegítette, hogy a vállalatok gyakran nagyon nehéz körülmények között is sikeresebben dolgozzanak. a versenymozgalom jobban felszínre hozta az emberi tényezőkben rejlő tartalékokat, melyek hasznosítására nagyon nagy szükség van. az év eddig eltelt időszakában több területen nem sikerült elérni a kívánt eredményeket. nem kielégítő a gazdasági növekedés, az ipari termelés kisebb mértékben nőtt a tervezettnél, s a mezőgazdaságban kedvezőtlenül alakult a vágóállat-termelés. az év első felében a keresetek reálértéke nem csökkent tovább, a beruházások azonban nem érték el a tervezett szintet. a termelés alakulása nem tette lehetővé a konvertibilis elszámolásu export tervezett mértékű növelését. vagyis az év hátralévő szakaszában nagyon sokat kell tenni azért, hogy az utóbbi hónapokban már egyes területeken tapasztalt élénkülés felerősödjön. ehhez értékes segítséget nyújthat az év végéig folytatódó kongresszusi és felszabadulási munkaverseny is.

a szot titkára rámutatott, hogy a gazdaságirányítás továbbfejlesztése kedvezőbb viszonyokat teremtett a dolgozók önkéntes munkamozgalmainak kibontakozásához. bővült a munkahelyi demokrácia, az újonnan alakult vállalati tanácsok a tapasztalatok szerint igénylik a vállalat feladataihoz szorosan igazodó

munkaversenyt, a dolgozók hasznos kezdeményezéseit. a verseny jelentőségének, rangjának növekedését jelzi, hogy a vállalatok többsége anyagilag is többet fordít a versenyben elért jó eredmények jutalmazására. mind gyakoribb a verseny vállalkozás-jellegű formája, amikor a megállapodásban előre rögzített összeggel jutalmazzák egy-egy fontos feladat megoldását, s a munka elvégzése után a dolgozó azonnal megkapja a jutalmat. örvendetes az is, hogy a vállalati tanácsba sok helyen szocialista brigádvezetőket is beválasztottak, így a munkakollektívák még szorosabb kapcsolatba kerültek a vállalati irányítással. /folyt. köv./

sl/ka/kö/mz
13.59 120985 2497

--

sb0036 4 150 mtib1039

sajtótájékoztató a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyéről /2. rész/

az innováció jelentőségének növekedésével felértékelődött az ujitómozgalom. a korábbiaknál alaposabbak, gyakorlatiasabbak a vállalatok ujitási feladattervei. az ujitási javaslatok 60-70 százalékát a szocialista brigádok tagjai dolgozzák ki, akik felismerték, hogy minden olyan kezdeményezésre szükség van, amelynek nyomán felgyorsul a műszaki fejlesztés, s növekszik a vállalat nyeresége. ezt segítik azok az ujitók is, akik anyag- és energiatakarékosságra, az import helyettesítésére, versenyképesebb termékstruktúra kialakítására tesznek hasznos javaslatokat.

a szot titkára ezután a vállalati gazdasági munkaközösségekkel foglalkozott. úgy látjuk - mondotta -, hogy a szocialista brigádmozgalom és a vgm-ek munkája megfér egymás mellett. alapvetően arról van szó, hogy a vállalkozási elemeket szaporítani, növelni kell a vállalati gazdálkodásban, és az ehhez kapcsolódó munkaversenyben egyaránt. ehhez a vállalati gazdasági munkaközösségek jó tapasztalatokat hoznak felszínre.

a továbbiakban arról szólt, hogy a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny eredményeinek teljes körű számbavétele - éppen annak sokrétűsége miatt - nem lehetséges, s nem is szükséges. a szot azonban azt ajánlja az ágazatok, különböző területek, termelőszövetkezetek vezetőinek, hogy a kongresszusi versenyben tapasztalt lendületet, tenniakarást mindenütt értékeljék, s a tapasztalatokat használják fel a szocialista munkaverseny további fejlesztése során. fordítsanak még több figyelmet a munkamozgalmakra, gazdálkodjanak jobban a munkaverseny-mozgalomban

rejlő lehetőségekkel. a tapasztalatok arra is utalnak, hogy javítani kell a vállalatok teljesítéséhez szükséges feltételeket; gyakran az anyag- és alkatrészellátás gyengeségei nehezítették a dolgozók vállalatának teljesítését. sokhelyütt az eredmények anyagi elismerését még ma sem differenciálják kellőképpen. fel kell figyelni arra a jelenségre is, hogy egyes brigádok társadalmi munkáját helyenként túlzottan igénybe veszik. alapjában azonban a munkaverseny-mozgalom jó mederben halad, ez hosszabb távon is megfelelő, bár a további fejlődés, az alkalmazkodóképesség érdekében a mozgalom feltételeit a továbbiakban is finomítani kell.

gál László ezután utalt arra, hogy az elmúlt hetekben több munkahelyen tettek felajánlást az szkp xxvii. kongresszusa tiszteletére. ezeken a helyeken a dolgozók a szocialista országokba, elsősorban a szovjetunióba irányuló exportszállítások maradéktalan teljesítését vállalták. több ágazatban, iparágban a magyar szakszervezeti kongresszusok tiszteletére vannak kibontakozóban versenykezdeményezések. /folyt. köv./ sl/ka/kö/mz

14.02 120985 2709

--

sb0037 4 150 mtib1040

sajtótájékoztató a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyéről /3. rész/

a szot vezetése támogatja az ilyen pótfelajánlásokat, amelyek szintén hozzájárulnak a munkahelyi feladatok maradéktalan teljesítéséhez.

a szot titkára végül elmondta, hogy a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny kétéves ciklusa 1985 végén zárul, s annak eredményeit - a hatodik ötéves terv teljesítményeivel együtt - a jövő év elején értékelik. a legkiemelkedőbb eredményeket elért vállalatok, szervezetek és brigádok magas szintű párt- és állami kitüntetésben részesülnek. huszonöt vállalat, illetve szervezet kapja meg az mszmp központi bizottságának kongresszusi zászlaját, nyolcvan szocialista brigád a központi bizottság kongresszusi oklevelét. a hatodik ötéves terv során legjobb eredményeket elért vállalatok, illetve szervezetek a minisztertanács és a szot vörös zászlaját, illetve a munka vörös zászló érdemrendjét, a legjobb brigádok ugyancsak a munka vörös zászló érdemrendjét, illetve a magyar népköztársaság kiváló brigádja kitüntetését, a legeredményesebb egyénileg dolgozók pedig a szocialista munka hőse kitüntetését kaphatják meg. a kitüntetések az 1986. május 1-i ünnepek keretében adják majd át. a kitüntetések adományozásának

d

pályázati rendjéről a minisztertanács, a szot és a kisz kb már az elmúlt évben együttes határozatot adott ki. szükséges, hogy az érdekeltek a pályázati feltételeket alaposan tanulmányozzák és a pályázatokat lehetőleg 1986. március elejéig küldjék el az illetékes ágazati szervekhez. /folyt. köv./

sl/ka/mz ie

14.07 120985 1568

--

sb0038 4 160 mtib1041

munkás filmapok

1985. szeptember 12. - munkás filmapok kezdődtek csütörtökön zala megyében. a december 15-ig tartó rendezvénysorozat ünnepélyes megnyitóját nagykanizsán, az április 4. gépipari művek hidropasztikai Leányvállalatának kulturtermében tartották. bemutatták az „egy kicsit én...”, „egy kicsit te...”, című új magyar filmet. a vetítés után gyarmathy Livia rendezővel és bösörményi Géza forgatókönyvíróval, valamint az egyik szereplővel, sir kátival találkozhatott a közönség.

a továbbiakban a megye számos mozijában, illetve gyárának, üzemének kulturtermében peregnek majd a hazai filmművészet legújabb alkotásai. készítőik közül néhányal szinte minden helyszínen találkozhatnak az érdeklődők. egyidejűleg a zalai szakmunkásképző intézetekben népszerű tudományos és oktató filmeket vetítenek. /mti/

tas/kné ká fe ie

14.34 120985 0852

d

--

bel

- 28 -

1985.09.12.

sb0039 4 130 mtib1042

koszoruzás /szalmás piroska/

1985. szeptember 12. - szalmás piroskának, a munkásdalkultura kiemelkedő egyéniségének a farkasréti temetőben lévő sírját szeptember 15-én, vasárnap 10 órakor megkoszorúzzák elvtársai, barátai, a szalmás-kórus régi tagjai és az építők szalmás piroska kórusa. /mti/

fe kj ie
14.37 120985 0321

--

sb0040 4 150 mtib1043

fűszerpaprika-bemutató

1985. szeptember 12. - hét ujnemesítésű, köztermesztésre ajánlott fűszerpaprikafajtát mutattak be csütörtökön Kalocsán, a paprikakutató állomáson a gyakorlati szakembereknek. Ezek - az üzemi kísérletek tapasztalatai szerint - jobban megfelelnek a gazdasági elvárásoknak, mint az eddigiek: koraiak, pirosabbra érnek, s ellenállóbbak a betegségekkel szemben.

a bemutató alkalmával hangsúlyozták: a magyar fűszerpaprika-termesztés fejlesztése megkívánja, hogy megálljon a minőségromlás, növekedjen az érdekeltség és bővüljön a termőterület. a kutatók feladata az eddigieknél is korábbi érésű fajták nemesítése, gépi betakarításra alkalmas, kiváló minőségű termést adó hibridek előállítás. a háztáji termeléshez egyébként már rendelkeznek olyan törzsekkel, amelyek augusztus közepén érnek, de hosszú meleg őszön még októberben is termést adnak. az ideig, mintegy 2500 keresztezésből keresik az ilyen jellegű, s termésüket egyszerre érlelő fajtákat a nagyüzemek számára. /mti/ (2)

Lász/bné ká fe ie
14.48 120985 1034

--

- 29 -

1985.09.12.

bel

sb0041 4 150 mtib1044

próba-rizsaratás a nagykunságban

1985. szeptember 12. - próbaképpen aratják a rizst a nagykunságban. elsőként a nagykunsági állami gazdaságban kezdték meg csütörtökön egy korán érő fajttal bevetett, harminc hektáros táblán a betakarítást. a hosszú és hűvös tavasz utáni kánikula, a szakszerű árasztás, növényvédelem jó termést eredményez: hektáronként négy tonna körüli a hozam. a nagykunságban és a tiszta-völgyében, az összesen hat és félezer hektárnyi rizstáblákon egyébként megkezdték lecsapolást, és helyenként reglonozással, a növény leveleinek mesterséges szárításával gyorsítják a vizigabona érését.

karcag, mezőtúr, kisujszállás, valamint a tiszamenti települések gazdaságai megtartották a rizsbetakarító kombájnok, szállítógépek szemléjét. több tucat gabonakombájnót féllánctalpasra alakítottak át.

az alföldnek e térségében egy-két évtizeddel ezelőtt még 15-20 ezer hektáron termesztették rizst, de az októberi, hűvös, ködös időjárásban gyakori volt a termés kiesés. jelenleg a korán érő fajták dominálnak, ami elősegíti a biztonságosabb termesztést, a gyorsabb betakarítást. /mti/

end/kné ká fe ie
14.52 120985 1135

--

sb0042 4 130 mtib1045

elhunyt csóhány jánosné

1985. szeptember 12. - csóhány jánosné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937-től volt tagja a pártnak, 83 éves korában elhunyt. temetése szeptember 16-án, hétfőn délután 2 órakor lesz Miskolcon, a Szentpéteri kapui városi temetőben.

az MSZMP Miskolc városi bizottsága

/mti/ tné ká

14.54 120985 0375

--

sb0043 4 160 mtib1046

a székesfehérvári városi tanács vb-ülése - műemlékvédő üzemek

1985. szeptember 12. - nyolc üzem, illetve intézmény vállalkozott arra, hogy helyreállítja és folyamatosan karbantartja székesfehérvár jellegzetes népi építészettörténeti emlékeit, a hajdani rácváros egy-egy 150 éves portáját - jelentették be a városi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén. az ikarus székesfehérvári gyára által „egy üzem - egy műemlék”, jelszóval elindított kezdeményezés viszhangra talált, s a vállalatok eredményeként jelentősen meggyorsul a rácvárosi skanzen kialakítása.

a városi tanács korábbi határozata értelmében ugyanis a hajdani rácváros megmaradt házaiból szabadtéri muzeumot alakítanak ki, s a régi házakat kihálóban levő mesterségek műhelyeinek, muzeumnak, hangulatos vendéglátóhelyeknek rendezik be. a nádtetős porták valóságos szigeteket alkotnak majd az épülő Lenin városrész toronyházai között. a skanzen kialakítása azonban az anyagi erőforrások hiánya miatt mindeddig nem kezdődhetett meg, pedig az öt-hat éve lakatlan épületek többsége már pusztulásnak indult.

ezért különös örömmel fogadták a székesfehérvári vállalatok felajánlását, s a városi tanács a kezelői jog biztosításával adja birtokukba az épületeket. a vállalkozó üzemek és intézmények még az idén megkezdik a rácvárosi porták helyreállítását. /mti/

dáv/fné st fe ie
15.02 120985 1367

--

sb0044 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. szeptember 12. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

derült idő, reggel pára. a hőmérséklet pénteken kora délután 20-24 fok, szombaton hajnalban 6-11 fok.

csehszlovákia:

as

kevés felhő, csapadék nélkül. a hőmérséklet pénteken kora délután 18-22 fok, szombaton hajnalban 5-10 fok.

szovjetunió:

csökken a felhőzet, majd kevés felhő, csapadék nélkül. a hőmérséklet pénteken kora délután 16-20 fok, szombaton hajnalban 4-9 fok.

románia:

általában kevés felhő, csapadék nélkül. a hőmérséklet pénteken kora délután 17-21 fok, szombaton hajnalban 4-9 fok.

jugoszlávia:

derült idő, reggel pára. a hőmérséklet pénteken kora délután 20-24 fok, szombaton hajnalban 5-10 fok. /mti/

kf/sr/mz ie
15.07 120985 0925

--

sb0045 4 150 mtib1048

anyagmozgatási logisztikai tudományos tanácskozás

1985. szeptember 12. - anyagmozgatási logisztikai tudományos tanácskozást tartottak csütörtökön budapesten a medosz székházában. a magyar agrártudományi egyesület által rendezett konferencián a népgazdaság szinte valamennyi ágazatából mintegy másfélszáz szakember az anyagmozgatási folyamatok optimalizálását szolgáló új tudományág, a logisztika elméleti kérdéseit és alkalmazásának tapasztalatait vitatta meg. a tanácskozáson részt vett pius vildhaber, az európai logisztikai szövetség /ela/ elnöke és rolf jansen, a szövetség főtitkára is.

az előadók hangoztatták, hogy az anyagmozgatás ma már világszerte valamennyi gazdasági ágazat szerves részének számít. jelentőségére utal, hogy hazánkban például egy-egy termék önköltségének átlagosan 30-35 százaléka a készletezésből, a raktározásból, a megfelelő csomagolásból és végül a szállításból - illetve az ezekhez kapcsolódó energia-, eszköz- és élőmunka-felhasználásból - adódik. a logisztika, -

as

információrendszerező, szervező, továbbá értékelemző módszereivel - az anyagmozgatási részfolyamatoknak egységes, rendszerszemléleten alapuló kialakítására nyújt lehetőséget. Üzemgazdászok, közgazdászok, matematikusok, számítástechnikusok és más, az anyagmozgatásban érintett szakemberek tevékenységének koordinálásával azokat az optimális megoldásokat keresi, amelyek a folyamat egészének legolcsóbb, leggyorsabb megvalósítását eredményezik.

az előadók a logisztika általános elméleti kérdésein túlmenően kiemelten foglalkoztak az áruszállítás, a szállításszervezés, valamint a vállalatstruktúra logisztikai, rendszerelméleti kialakításával; ezek kapcsán külföldi tapasztalatok ismertetésére is sor került. Külön előadás szólt a logisztika alkalmazásáról az integrált gyártórendszereknél. /mti/

fgy/fe sr ie
15.09 120985 1834

--

sb0046 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1985. szeptember 12. -

fekete-tenger /szovjet partvidék/ 21 fok

fekete-tenger /bolgár és román partvidék/ 22 fok

égei-tenger 25 fok

adriai-tenger /jugoszláv partvidék/ 23 fok

adriai-tenger /olasz partvidék/ 24 fok

földközi-tenger /olasz partvidék/ 24 fok

földközi-tenger /francia partvidék/ 22 fok

földközi-tenger /spanyol partvidék/ 25 fok

balti-tenger 12 fok

a balaton síófoknál 11 órakor 14 fok, a duna budapestnél 7 órakor 15 fok. /mti/

kf/sr/mz ie
15.11 120985 0783

--

sb0047 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. szeptember 12. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	26 fok,
london	20 fok,
oslo	16 fok,
stockholm	16 fok,
helsinki	14 fok,
berlin	22 fok,
varsó	17 fok,
leningrád	13 fok,
moszkva	14 fok,
kijev	15 fok,
prága	23 fok,
bécs	23 fok,
róma	28 fok,
madrid	34 fok,
belgrád	23 fok,
bukarest	21 fok,
szófia	22 fok,
athén	27 fok.

/mti/
kf fe ie
15.15 120985 0870

--

sb0048 4 160 mtib1051

hungaroton hanglezemzet hetek - sajtótájékoztató /1. rész/

1985. szeptember 12. - immár nyolcadik alkalommal rendezi meg a hungaroton magyar hanglezemzetgyártó vállalat szeptember 14. és október 1. között a hungaroton hanglezemzet heteket. ebben az időszakban 13 új kiadványt jelentet meg a vállalat, tovább gazdagítva a klasszikus, a népzenei és az irodalmi lemez repertoárját. a kiadványokról csütörtökön a zeneművészek klubjában tájékoztatták a vállalat vezetői az újságírókat.

miként elmondták: a hungaroton hanglezemzet hetek minden esztendőben jó alkalmat nyújtanak arra, hogy felhívják a közönség figyelmét a klasszikus zene, a népzene és az irodalom, továbbá az előadóművészet jeles alkotásaira és képviselőire. különös figyelmet szentel a vállalat annak, hogy évente olyan hanglezemzet vagy album is

as

kerüljön a boltokba, amely egy-egy kevésbé ismert művet tartalmaz, illetve szerzőt mutat be, valamint, hogy az e műfaj iránt érdeklődők igényeit a népszerű repertoárdarabok felújításával is kielégítsék.

az idén a megszokottnál is bővebb válogatást jelentet meg a vállalat, hiszen az anyag összeállításakor e szempontok figyelembevételével mellett gondot fordítottak a zenei évfordulók méltó megünneplésére is. ebben az esztendőben bach és hasndel születésének 300. évfordulója, továbbá a közelgő liszt-évforduló jegyében is készültek albumok.

már 1986-ra, a Liszt-évre készülve rendezik meg szeptember 14-én a hanglezemez hetek megnyitó koncertjét budapesti: a christus oratóriumot sólyom nagy sándor, kincses veronika, takács klára, b. nagy jános és polgár lászló tolmácsolja a magyar rádió és televízió énekkara és a magyar állami hangversenyzenekar közreműködésével, doráti antal vezényletével a budapest kongresszusi központban. az előadást követően a liszt-oratóriumot hanglezemen is rögzítik. a liszt-év előkészületeihez kapcsolódik a szent erzsébet legendája című oratóriumának német és latin nyelvű felvétele is. a lemezen marton éva, farkas éva, sólyom nagy sándor, gáti istván, kovács kolos, gregor józsef adja elő a művet a budapesti kórus, a magyar néphadsereg művészegyüttesének férfikara, a nyíregyházi gyermekkórus, a magyar állami hangversenyzenekar, valamint virágh andrás /harmonium, orgona/ közreműködésével, jóó árpád vezényletével.

a bach-tricentenárium alkalmából három újabb korongot adnak ki. az első az 56. és a 82. kantáta hallható német nyelven, polgár lászló és a capella savaria tolmácsolásában, németh páál vezényletével. a másik két lemez „a fuga művészete,, sorozat újabb darabja. /folyt. köv./

t cs/bc/mz
15.15 120985 2570

..-

sb0049 4 160 mtib1052

hungaroton hanglezemez hetek - sajtótájékoztató /2. rész/

az egyikén kocsis zoltán és rados ferenc zongoraművész, a másikon a liszt ferenc kamarazenekar, pertis zsuzsa csembaloművész, spányi miklós csembalo- és orgonaművész szólaltatja meg bach műveit.

a komolyzenei hanglezemek sorában megjelentetik a ferencsik jános emlékére készült nagylemezt, amely kizárólag a hanglezemez hetek idején lesz megvásárolható. a felvételen haydn b-dur miséje, beethoven iii. /esz-dur/ szimfóniája, valamint liszt szimfonikus költeményei csendülnek fel tokody ilona, takács klára, gulyás dénes, gregor józsef, továbbá a szlovák filharmónia ének- és zenekara, valamint a magyar állami hangversenyzenekar tolmácsolásában.

a vivaldi-repertoárt gazdagítja az „5 concerto hegedűre és zenekarra,, című lemez, amelyen jaap schröder hegedűművész, valamint a capella savaria szólaltatja meg - korchü hangszereken - a szerző muzsikáját.

a hungaroton hanglezemez heteken három operaalbumot is kiadnak. hasndel atalanta című, kevésbé ismert operáját a világon most első ízben a magyar hanglezemezgyár rögzítette. az olasz nyelvű felvételen a háromfelvonásos dalművet nicholas mcgegan angol karmester vezényli, a szerepeket farkas katalin, bártfai-barta éva, lax éva, bándi jános, gregor józsef, polgár lászló énekl. közreműködik a szombathelyi énekegyüttes és a capella savaria. olasz nyelvű felvételt készítettek giovanni paisiello a sevillei borbély című négyfelvonásos operájáról is. a mű laki krisztina, gulyás dénes, gregor józsef, gáti istván, sólyom nagy sándor, réti csaba, fülöp attila, mersei miklós, vághelyi gábor előadásában csendül fel, a magyar állami hangversenyzenekart fischer iván vezényli. a harmadik album wagner parsifal-jának magyar nyelvű felvétele, amelyet a magyar állami operaház 1983. február 13-i előadásán rögzítettek.

a népzenei lemezek sorát négy korongból álló album gazdagítja, ezt a boltokban külön-külön is megvehetik majd az érdeklődők: az észak-mezőségi magyar népzenei anyagot gyűjtötte, illetve az mta zenetudományi intézetének anyagából válogatta kallós zoltán és martin györgy.

a hanglezemez heteken három irodalmi lemez kerül a boltokba. csokonai vitéz mihály az özvegy karnyóné, avagy a vénasszony szereleme című művének felvételén kiss manyi, törőcsik mari, darvas iván, sztankay istván és körmendi jános szólaltatja meg a főbb szerepeket. a másik hanglezemez 75 szerelmes verset tartalmaz - 13 művész tolmácsolja a magyar és a világirodalom legszebb lírai alkotásait az énekek énekétől pablo neruda költeményeig. a harmadik felvétel elsősorban a gyermekeknek szól, egyszer volt budán kutyavásár címmel. /mti/ t cs/bc/mz 1e
15.21 120985 2665

..-

sb0050 4 130 mtib1054

a nemzetközi autóbusz bizottság ülése /1. rész/

1985. szeptember 12. - budapesti csütörtökön megkezdődött a közforgalmi közlekedés nemzetközi szövetsége /uitp/ nemzetközi autóbusz bizottságának 47. ülése. a kétnapos eszmecsere - amelyet az atrium hyatt szállodában tartanak - 18 ország szakemberei tanácskoznak a nagyvárosokban közlekedő autóbuszokkal kapcsolatos kérdésekről.

az uitp, amelynek tagja 52 ország 400 városának közlekedési vállalata, a tömegközlekedési eszközök üzemeltetőinek érdekképviselője a gyártókkal szemben. a nemzetközi szövetség mindhárom - a földalatti vasuti, a városi vasuti /villamos/ és az autóbusz - bizottságának munkájában tevékenyen részt vesz a mostani rendezvény házigazdája, a budapesti közlekedési vállalat.

a budapesti tanácskozás alkalmából pierre laconte, a brüsszeli székhelyű uitp főtitkára és zahumenszky józsef, a bkv vezérigazgatója tájékoztatta az mti munkatársát.

- az uitp legutóbbi, idén májusban brüsszelben tartott kongresszusának utmutatásai alapján a nemzetközi autóbusz bizottság ülésén is napirendre kerül a tömegközlekedés színvonalának javítását érintő minden fontos téma - mondotta a főtitkár. - egyebek között előadások hangzanak el az autóbuszok biztonságos üzemeltetésének, karbantartásának, élettartamuk meghosszabbításának tennivalóiról. a résztvevő szakemberek megismerkedhetnek a legújabbban kifejlesztett autóbustípusokkal, s megvitatják a buszgyártás új módszerére kidolgozott ajánlásokat is. kiemelkedő fontosságúnak ígérkezik a városi közlekedéssel kapcsolatos környezetvédelmi tennivalók témája, s az energiatakarékossággal összefüggő feladatok ismertetése.

pierre laconte szólt arról is, hogy az uitp-t régi, mondhatni évszázados kapcsolat fűzi budapesthez, hiszen a 100 éves szövetség egyik első ülését budapestben tartották. a kontaktusok azóta is, főleg a legutóbbi években gyümölcsözően fejlődnek. volt alkalma meggyőződni arról - nem először jár fővárosunkban -, hogy budapest a tömegközlekedés jól szervezett, a közúti közlekedésben elsőbbséget élveznek az autóbuszok. az utvonalhálózat is kiterjedt, ennek köszönhetően megfelelően szolgálják ki az utazóközönség igényeit. elmondta azt is, hogy a budapesti közlekedési vállalat pályázott az 1989-ben megrendezendő uitp-kongresszus lebonyolítására. a feltételek ismeretében ennek semmi akadálya nem lesz, s előreláthatólag budapest adhat majd otthont - lausanne-t követően - a nemzetközi szövetség kongresszusának. /folyt. köv./

fr/kö/mz
15.44 120985 2507

sb0051 4 130 mtib1055

harminc éves a magyarországi németek demokratikus szövetsége /1. rész/

1985. szeptember 12. - megalakulásának 30. évfordulóját ünnepli a magyarországi németek demokratikus szövetsége. ez alkalomból szende béla elnök és hambuch géza főtitkár csütörtökön tartott sajtótájékoztatót székházukban a szövetség tevékenységéről, feladatairól, szerepéről a hazai németek anyanyelvének, kulturájának, hagyományainak ápolásában; a hazánkban élő német nemzetiségű lakosság helyzetéről.

a német nemzetiségiek tevékenyen részt vesznek szocialista társadalmunk építésében, a magyar lakossággal azonos jogokat, lehetőségeket élveznek. szeretik és ápolják anyanyelvüket, kulturájukat, s a szövetség mindent megtesz azért, hogy megőrizze a németi tudatukat, anyanyelvüket, kulturájukat, mert ez nemzetiségi létük alapfeltétele. támogatják a kétnyelvű oktatás bevezetését, amelyre a következő években adódik majd lehetőség. a szövetség a művelődési minisztériummal, a megyei és a városi tanácsi szervekkel tárgyal arról, hogy baján német nevelési központ, - nyolc általános iskolai és nyolc középiskolai osztály, valamint három óvodás csoport, - bonyhádon és pilisvörösváron pedig 12 tantermes iskola és 100-120 személyes kollégium létesüljön. itt két nyelven tanulhatnak a német nemzetiségi tanulók. az 1986/87-es tanévtől kísérletként a pécsi belvárosi általános iskola egyik osztályában és más városi és községi általános iskolákban - ahol adottak a szükséges feltételek - németül taníthatnak egyes tantárgyakat.

a német nemzetiségiek a legjelentősebb eredményeket kulturájuk ápolása terén érték el. országsszerte mintegy 180 kulturcsoport: énekkar, tánccsoport, zenekar, színjátszókör, 20 nyelvapoló klub tevékenykedik. a hetvenes évektől egyre erőteljesebben bontakozik ki a hazai német irodalom: 20-25 író, költő műveit publikálják. három évvel ezelőtt megalakult a képzőművészeti szekció, amely elősegíti festők, grafikusok, szobrászok bemutatkozását. szekszárdon létrejött a német színpad, alkalmi társulata évente nyolc-tizenkét tájékoztatót tart.

a szövetség országos választmánya a jubileum alkalmából szeptember 14-én pécsen ünnepi ülést tart. ekkor kitüntetések, nívódíjak adnak át számos aktivistájuknak kiemelkedő munkásságuk elismeréseként. itt adják át a jubileum tiszteletére békében és barátságban címmel tavaly meghirdetett képzőművészeti pályázatuk díjait is. a sikeres pályaműveket - 35 festményt és grafikát - az ülés színhelyén, a pécsi mozgalmi házban kiállításon mutatják be. /folyt. köv./ me/ka

15.47 120985 2533

sb0052 4 130 mtib1056

harminc éves a magyarországi németek demokratikus szövetsége
/2. rész/

az ifjúság és béke című ifjúsági pályázatuk díjait szintén ekkor kapják meg a kiváló produkciók alkotói. pécsen a sportcsarnokban - ugyancsak szeptember 14-én - rendezik meg a magyarországi német fuvószenekekarok ötödik találkozóját. tíz fuvószenekekar, - közöttük a babarci és a palotabozsoki uttörőzenekekar - több hangszerészlista, énekes és a mecseknádasdi német tánccsoport gálaműsoron lép fel. másnap pécsi szabad tereken, valamint boly és villány községben játszanak a fuvósok. a dél-dunántúli településekről a német nemzetiségű lakosok népes csoportjai utaznak erre a találkozóra.

/mti/
me/ka cl/kj/il ie
15.51 120985 0633

--

sb0053 4 130 mtib1057

a nemzetközi autóbusz bizottság ülése /2. rész/

zahumenszky józsef elmondotta: a bkv-nak a nemzetközi szövetségben végzett rendszeres munkája hozzásegíti a vállalatot ahhoz, hogy a világvárosok tömegközlekedésének tapasztalatait megismerve a műszaki haladás, a környezetvédelem, a forgalomszervezés, a munkaerőgazdálkodás, a gazdaságosság terén hasznosítható információkhoz jusson. ezeket az ismereteket kamatoztatjuk a fővárosi tömegközlekedésben, illetve technológiai jellegűeket a buszgyártásban is. mindezeknek különös jelentősége van, hiszen így hosszadalmas, sok pénzt és munkaerőt igénylő kutatások takaríthatók meg. elsősorban az egyre bővülő metróhálózatunk továbbépítéséhez, az utazási feltételek javításához járulnak hozzá értékes információkkal az utp e téren nagy tapasztalatu tagjai - hangsúlyozta a bkv vezérigazgatója.

az európai nagyvárosokból, többek között anglia, belgium, franciaország, az nszk, svédország, a szovjetunió fővárosából és nagyobb településeiről érkezett szakemberek a bizottság csütörtöki ülésén egyeztették elképzeléseiket az emeletes buszok, valamint a csuklós trolibuszok különböző típusainak egységesítésére, és véleményüket cserélték a számítógépes adatfeldolgozás alkalmazásáról a járművek üzemeltetésében. a tanácskozás pénteken folytatja munkáját.

/mti/
fr/kö/bc/mz ie

15.54 120985 1335

--

sb0054 4 150 mtib1058

befejeződött a kolorisztikai szimpoziium

1985. szeptember 12. - csütörtökön befejeződött siófokon a magyar kémikusok egyesületének kolorisztikai szimpoziuma.

a tanácskozáson napirendre került, egyik széles körű érdeklődésre számot tartó kérdés építészetünk színvilága, az épületek festésének, színezésének több hiányossága volt. az előadók többek között elmondták, hogy az utóbbi három esztendőben az új épületeknek csupán hét százalékát színezték terv alapján, a többit a kivitelező jó vagy rossz ízlésére bízták. ennek következményeként lakótelepeinken gyakori a színek diszharmoniója. ugyanakkor szó esett arról is, hogy a magyar szintervezők már nemzetközi sikereket értek el, szerte a világon jó példaként emlegetik a budai vár szintervét, és ebben témakörben már külföldön is több szakkönyv jelent meg magyar szerzők tollából.

van tehát néhány élvonalbeli szakemberünk, azonban nagyon kevés a színekhez is értő tervező és a terveket megfelelően megvalósító kivitelező. ezért a budapesti műszaki egyetem építészmérnöki karán már néhány éve két féléven át oktatják a szintervezést, és a következő tanévtől az iparművészeti és a képzőművészeti főiskolával közösen megkezdik a szindinamikai szakemberek képzését. a kivitelezőket segíti, hogy a filmtechnikai vállalatnál kifejlesztettek egy hordozható színmérő készüléket, amellyel ellenőrizni lehet, hogy a tervekkel azonos árnyalat került-e az épületre.

a színek mérése egyébként a szimpoziium tanúsága szerint egyre inkább elterjed a textiliparban is, ahol főleg a festés minőségellenőrzéséhez nyújt segítséget. a felszólalók egybehangzóan úgy foglaltak állást, hogy ahol festéssel foglalkoznak, ott ma már elengedhetetlen e mérőműszerek alkalmazása. /mti/

bév/gg st/mz ie
15.55 120985 1760

is

--

sb0055 4 150 mtib1059

házépítő boltja

1985. szeptember 12. - házépítő boltja nyílt csütörtökön hódmezővásárhelyen, a csongrád megyei építőipari vállalat és az építőipari termelőeszközkereskedelmi vállalat közös üzletként. a boltban, illetve a 3.000 négyzetméternyi nyitott tárolótéren mintegy 18 millió forint értékű árukészlet várja a vásárlókat. az áru kínálatban különféle építőanyagok, festékek, víz-, gáz- és elektromos szerelvények szerepelnek. mindezek hitellelre is megvásárolhatók. a bolt szaktanácsadással, házhoz szállítással és egyéb szolgáltatással is a vásárlók rendelkezésére áll. /mti/

dob/f, ká cl ie
15.58 120935 0615

--

sb0056 4 130 mtib1060

Lázár György fogadta Milán Václavikot

1985. szeptember 12. - Lázár György, a minisztertanács elnöke csütörtökön a parlamentben fogadta Milán Václavik vezérezredest, csehszlovák nemzetvédelmi minisztert. a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen részt vett Horváth István, az MSZMP központi bizottságának titkára és Oláh István vezérezredest, honvédelmi miniszter. jelen volt Oldrich Mohelsky követtanácsos, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ügyvivője. /mti/

15.59 120935 0514

--

sb0057 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

szabad kempinghelyek

1985. szeptember 12. - a kempinform arra hívja fel a vikendre indulók figyelmét, hogy a kempingek többsége már bezárta kapuit. a debreceni kempingben azonban még bőven van szabad hely, akárcsak a miskoc-tapolcai autós és éden kempingben.

a baranya megyei táborok közül abaligetén, az üdülőházakban van még néhány szabad szoba, de sátorozni már nem lehet. sikondán, narkányban és a pécsi mandulás kempingben levő fogadókban és üdülőkben lehet szobákat foglalni, és még sátorozókat is fogadnak. /mti/

kf/sr cl ie
16.02 120935 0551

--

sb0058 1 130 mtib1062

ülést tartott a minisztertanács

1985. szeptember 12. - a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén az országos tervehivatal elnökének előterjesztése alapján áttekintette a VII. ötéves, valamint az 1986. évi népgazdasági terv kidolgozásának helyzetét, és kijelölte a további feladatokat. ugyancsak megvitatta az 1986. évi állami költségvetés kidolgozásával összefüggő tennivalókat.

a kormány jóváhagyólag tudomásul vette az 1986-1990. évi magyar-lengyel tervegyeztetés lezárásáról szóló jelentést. /mti/

k/kj/mz ie

16.02 120935 0574

--

sb0059 4 130 mtib1063

a rehabilitációs társaság vándorgyűlése

1985. szeptember 12. - a bányászatban és a kohászati iparban folytatandó komplex rehabilitáció a témája a magyar rehabilitációs társaság ötödik vándorgyűlésének, amely csütörtökön kezdődött salgótarjánban. a háromnapos rendezvénysorozat, amelyre az ország minden részéről érkeztek vendégek, dr. fehér miklós, a magyar rehabilitációs társaság elnöke nyitotta meg. az ezt követő előadásokban a rehabilitáció nógrádi helyzetéről és a további feladatokról volt szó a salgótarjáni kohászati üzemek és a nógrádi szénbányák tapasztalatai alapján. nemcsak orvosi, hanem munkahelyi, szakmai és szociális szempontból is vizsgálták a teendőket.

a vándorgyűlésen szó lesz egyebek között a mozgásszervi megbetegedések kialakulását befolyásoló tényezőkről a mélyművelésű bányákban; a szénbányászat baleseti helyzetéről, a rehabilitáció és a megelőzés lehetőségeiről; a mozgáskorlátozottak társadalmi beilleszkedésének szociálpszichológiai problémáiról. /mti/

kel/ozs,ká/mz ie

16.04 120985 1027

--

sb0060 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. szeptember 12. -

érvényben: 1985. szeptember 13-án

d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6537,40	6543,94	6550,48
ausztrál dollár	3385,64	3389,03	3392,42
belga frank	83,81	83,89	83,97
dán korona	467,04	467,51	467,98
finn márka	804,86	805,67	806,48
francia frank	554,63	555,19	555,75
hollandi forint	1505,51	1507,02	1508,53
japán yen /1000/	206,28	206,49	206,70
kanadai dollár	3662,75	3666,42	3670,09
kuvaiti dinár	16382,85	16399,25	16415,65
norvég korona	581,45	582,03	582,61
nszk márka	1691,12	1692,81	1694,50

Cs

olasz lira /1000/	25,45	25,48	25,51
osztrák schilling	240,86	241,10	241,34
portugál escudo	28,69	28,72	28,75
spanyol peseta	28,72	28,75	28,78
svájci frank	2050,28	2052,33	2054,38
svéd korona	579,77	580,35	580,93
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	5034,45	5039,49	5044,53

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sr cl is
16.06 120985 1315

--

sb0061 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

hétvégi vásárok

1985. szeptember 12. - a hét végére ismét bőségesen kínál vásárolási lehetőséget a kereskedelem.

szeptember 14-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak csépan, szegváron, szentlőrincen, szerencsen és tószegen, országos állatvásár lesz pécsett, autóvásár ugyancsak pécsett, valamint síófokon és szentlőrincen.

szeptember 15-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek dunaföldváron, gamáson, izsákon, jászberényben, kőteleken, kunszentmiklóson, lajosmizsén, mázaszászváron, mórhalomban, nagykátán, öcsödön, tápiógyörgyén, terényben, tiszakécskén és tokajban. országos állatvásár lesz pécsett. autóvásárra várják az érdeklődőket ajkán, bátonyterenyén, debrecenben, fonyódon, kaposvárott, kiskőrösön, mázaszászváron, miskolcon, nagykanizsán, nyíregyházán, orosházán, pécsett, sopronban, szolnokon és turán. /mti/

kf/sr/mz ie

16.10 120985 0895

Cs

--

sb0062 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/

orvosmeteorológiai tájékoztató - változékonyabb idő

1985. szeptember 12. - a meteorológiai előrejelzések szerint a hét végéig kevés lesz a felhő és sok a napsütés, eső nem valószínű. a hőmérséklet kissé emelkedik. a hajnali órákban általában 4 - 9 fokra számíthatunk, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 17 és 22 fok, később 20 és 25 fok között alakul.

a jövő héten változékonyra fordul az idő. többször megnövekszik a felhőzet és esők, záporok alakulnak ki. a nappali felmelegedés gyengül.

az orvosmeteorológus figyelmeztetése: ezen a héten használjuk ki még a csöndes, napos időt, legyünk sokat a szabadban. figyeljünk azonban arra, hogy a reggelek nagyon hűvösek lesznek, délutánra viszont a napsütésben elég erősen felmelegszik a levegő, tehát a nagy hőingadozás miatt fokozott a megfázás lehetősége, amit csakis réteges öltözködéssel, egészséges életmóddal előzhetünk meg.

a jövő héten a változékony, hűvösebb, nedves időben ismét szaporodhatnak a reumatikus és a keringési panaszok. /mti/
kf/sr/mz ie
16.20 120985 1047

--

sb0063 1 130 mtib1068 /embargó: 18 óráig!/
As

magyarországra látogat az indonéz köztársaság elnöke

1985. szeptember 12. - Losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének meghívására a közeli napokban hivatalos látogatásra hazánkba érkezik, Suharto, az indonéz köztársaság elnöke. /mti/

mz kj cl ie
16.39 120985 0264

--

sb0064 1 130 mtib1069 /embargó 18 óráig/

magyar-indonéz kapcsolatok

1985. szeptember 12. - hazánk és az indonéz köztársaság 1955 óta tart fenn diplomáciai kapcsolatot. az elmúlt három évtizedben számos megállapodás, szerződés kötés fémjelzte kapcsolataink fejlődését, amelynek új lendületet adott Losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének tavaly őszi indonéziai tárgyalása. e vizitet viszonzza a közeli napokban Suharto elnök, aki első ízben látogat Magyarországra.

a kapcsolatainkban kezdetben tapasztalható gyors fejlődés jelentősen lelassult az 1965-ös indonéz eseményeket követően, s politikai kapcsolataink csak a hetvenes évek elején élénkültek fel ismét. 1974-ben Sumitro Ikuatikusági miniszter, majd Adam Malik külügyminiszter tárgyalt magyar partnerével Budapesten. a látogatást 1979-ben viszonzta Puja Frigyes. a magyar diplomácia vezetőjét ott tartózkodása idején fogadta Suharto elnök, s az indonéz kormány több tagja. a megbeszéléseken számos konkrét gazdasági együttműködési lehetőség merült fel, s megállapították - csak úgy, mint több más szakminiszteri tárgyaláson - mód van a kapcsolatok kölcsönösen előnyös fejlesztésére. [tudományos és

a viszonylag dinamikus fejlődő ázsiai országgal - amely az el nem kötelezett mozgalom alapító tagja -, hasonló vagy közel hasonló nézeteket vallunk a leszerelésről, a fegyverkezési hajszáról, a megállításáról. gazdasági téren azonban még távolról sem használtuk ki az együttműködési lehetőségeket. ezt jelzi, hogy az export és az import értéke 10 évvel ezelőtt 2,4 millió dollár volt, 1981-ben már 35 millió dollár. hazánk jelenleg gyógyszeralapanyagokat, műtrágyát, izzólámpát és fénycsőalkatrészeket, vákuumtechnikai berendezéseket, műszereket, vegyipari termékeket szállít a szigetországba, ahonnan elsősorban kávé, ónt, nyersgumit, borsot és egyéb fűszereket, pamutszövetet és fonóanyagot hozunk be.

a mostani magas szintű látogatás alkalmat kínál a gazdasági, kereskedelmi forgalom fejlesztésére, bővítésére. bár Indonézia kereskedelem-politikáját általában a nyugati orientáció jellemzi, a szocialista országokkal is egyre inkább a kapcsolatok fejlesztésére törekszik. ezt jelzi az is, hogy évek óta magyar berendezésekkel felszerelt oxigéngyár, izzólámpa- és fénycsőüzem működik a távoli államban.

Losonczy Pál és Suharto elnök a napokban megkezdődő magas szintű megbeszélései kiváló alkalmat jelentenek arra is, hogy - az 1960-ban létrejött kulturális együttműködési egyezmény alapján is - előrelépjünk kulturális kapcsolataink fejlesztésében. /mti/

kf/fe cl ie
16.40 120985 2507

As

--

sb0065 4 150 mtib1070

földrengéskárok helyreállítása

1985. szeptember 12. - berhidán és peremartonban, ahonnan a földrengés által okozott épületkárok miatt mintegy háromszáz család volt kénytelen elköltözni, megkezdtek a megrongálódott épületek szervezett helyreállításának előkészítését. a száznál több utórengés eddig nem tette lehetővé, hogy hozzájárassanak a munkához, sőt újabb műszaki felmérésekre, statikai vizsgálatsorozatra volt szükség. a helyreállítást mostantól a veszprém megyei beruházási vállalat szakemberei irányítják, beleértve a szervező munkát, a tervezést és a kivitelezés műszaki felügyeletét.

csütörtökön megkezdtek az legsürgetőbb munkákhoz szükséges építési anyagoknak a helyszíntre szállítását, s a volán járművei folyamatosan hozzák a szállítmányokat a dunántúli téglagyárakból. feltöltötték a berhidai áfész tüzelő- és építőanyag-telepét is, azonban még mindig nincs elegendő mennyiség a legszükségesebb anyagokból, cementből és kémény-téglából. a helyszíni munka irányítói kifogásolják, hogy késnek a vasuton utnak indított beremendi cementszállítmányok. /mti/

szé/st/cl ie
16.45 120985 1122

--

sb0066 4 130 mtib2001

üdvözlő távirat /egyiptom/

1985. szeptember 12. - Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte Ali Lutfit, az egyiptomi arab köztársaság miniszterelnökévé történt kinevezése alkalmából. /mti/

kj/il cl ie
16.51 120985 0235

--

sb0067 4 160 mtib2002

osváth miklós kiállítása gyöngyösön

1985. szeptember 12. - osváth miklós festőművész kiállítása nyílt meg csütörtökön gyöngyösön a diósy Antal-teremben. a tárlaton az alkotó 46 akvarellja látható, témaviláguk a falusi élet, az alföldi tanyavilág, a népi építkezés, a hortobágyi táj. a kiállítás szeptember 21-ig tekinthető meg. /mti/

kov/Lné st cl ie
16.52 120985 0367

--

sb0068 4 160 mtib2003

tiltakozó nyilatkozat a fajüldözés ellen /1. rész/

1985. szeptember 12. - az ENSZ apartheid elleni különleges bizottságának és a magyar szolidaritási bizottságnak a rendezésében nemzetközi szeminárium zajlott le a napokban síófokon. a tanácskozásnak különös időszerepet adott, hogy idén ünnepeljük a fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulóját.

a konferencia tapasztalatairól, a vitában elhangzottakról igbal akhund, az ENSZ apartheid-ellenes központjának megbízott főtitkára nyilatkozott az MTI munkatársának. elmondotta: a találkozó két okból is sikeresnek mondható. egyfelől az adott rangot a konferenciának, hogy 58 szervezet küldte el képviselőit. az eszmecserében az apartheid elleni küzdelem kiemelkedő személyiségei, kormányképviselők is részt vettek, és hallatták hangjukat a felszabadítási mozgalmak képviselői is. a második ok, ami miatt sikeresnek nevezhető a tanácskozás, az, hogy alkotó légkörű eszmecsere bontakozott ki, hiszen a jelenlegi dél-afrikai helyzet kiváló ismerői szólaltak fel a vitában. a szeminárium végén elfogadott nyilatkozatban valamennyi résztvevő kinyilvánította azt a véleményét, hogy a jövőben minden támogatást meg kell adni a dél-afrikai rezsim ellen küzdőknek. ez a dokumentum egyébként konkrét sürgető lépésekre hívja fel a kormányokat.

a vitában felszólatók felhívták a figyelmet az apartheid ideológiájának a náciizmussal való kapcsolatára. rámutattak, hogy ez az a megkülönböztető jegy, amiben a pretoriai rendszer eszméi eltérnek a világ más helyein is tapasztalható rasszizmustól. az ENSZ apartheid-ellenes központjának megbízott főtitkára végezetül

as

hangsúlyozta: sürgetően kevés az idő a békés rendezésre, bár ez volna a legalkalmasabb, s az egyedül megnyugtató megoldás a dél-afrikai köztársaságban élő etnikumok közötti vitás kérdések megoldására. a világ közvéleménye mindenképp erkölcsi nyomás gyakorlásával járulhat hozzá az ügy sikeréhez. /folyt. köv./

na/cl il/mz
16.53 120985 1958

--

sb0069 4 160 mtib2004

tiltakozó nyilatkozat a fajüldözés ellen /2. rész/

a 3 napos siófoki szeminárium az apartheidet élesen elítélő nyilatkozattal zárult. ez a határozat egyebek között megállapítja: dél-afrika és namibia elnyomott népe törvényes harcot - beleértve a fegyveres küzdelmet is - folytat azért, hogy megszerezze önrendelkezési jogát egy szabad, fajüldözéstől mentes és demokratikus társadalom megteremtéséhez. a deklaráció hangsúlyozza: az apartheid-rendszer az emberiség elleni büntettnek minősül és fenyegetést jelent a nemzetközi béke és biztonság számára. a jelenlegi dél-afrikai rezsím kiterjesztette a terrort az ország lakosságának legnagyobb részére. azzal, hogy 1985. július 21-én szükségállapotot hirdetett ki, rendkívüli mértékben megnőtt a letartóztatások, a kínzások, az ártatlan emberek, nők, gyermekek elleni gyilkosságok száma.

a szeminárium több javaslatot fogadott el. ezek között szerepel, hogy az ENSZ tagállamai alkalmazzanak szankciókat a fajüldöző rezsimmel szemben, írjanak alá olyan nemzetközi megállapodást, amely a sport területén is állást foglal a pretoriai rendszer ellen. /mti/

na/cl il/kj/mz ie

16.54 120985 1142

--

sb0070 4 150 mtib2005

befejeződött az utasellátó vállalatok tanácskozása

1985. szeptember 12. - budapesti csütörtökön befejeződött az európai kgst-országok utasellátó vállalatai meghatalmazotti tanácsának 15. ülése.

a nemzetközi szervezet - amelynek elnöke sebes miklós, az utasellátó vállalat vezérigazgatója - ülésén a résztvevők elfogadták az utasellátó vállalatok 1986-tól 1990-ig szóló közös munkaprogramját, s megvitatták az együttműködés további feladatait.

megállapodtak abban, hogy ezentúl a háló- és fekvőhelyes kocsikban is biztosítanak étkezési lehetőséget. meghatározták az étkezőkocsikban felszolgáltató ételek mennyiségének minimumát, amelyet az egyes országok táplálkozási szokásainak figyelembe vételével valamennyi nemzetközi vonalon garantálnak. megállapodtak továbbá abban, hogy rendszeressé teszik a vállalatok közötti munkaversenyt, bővítik a tapasztalatcseréket. ugyanakkor felhatalmazást adtak egymásnak a vállalatok a szolgáltatások kölcsönös ellenőrzésére. szó volt arról is, hogy a tervezett interexpressz gyorsforgalmi járatokon milyen intézkedésekkel javíthatják a szolgáltatások színvonalát. /mti/

bi/il/sr/mz ie
16.57 120985 1148

--

sb0071 4 130 mtib2007

szakali józsef köszöntése

1985. szeptember 12. - szakali józsefet, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökét, az mszmp központi bizottságának tagját 60. születésnapja alkalmából csütörtökön havasi ferenc, az mszmp politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára köszöntötte.

jelen volt ballai lászló, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője. /mti/

gg/cl olt
17.06 120985 0403

--

sb0072 4 130 mtib2008

befejeződött a testvérpártok tudományos intézményei vezetőinek nemzetközi tanácskozása

1985. szeptember 12. - csütörtökön balatonaligán befejeződött a pártintézmények vezetőinek nemzetközi tanácskozása, amelyet szeptember 9. és 12. között tartottak az mszmp kb párttörténeti és társadalomtudományi intézeteinek rendezésében. ezen a kommunista és munkáspártok központi bizottságai mellett működő tudományos intézmények 38 igazgatója, illetve más vezetője vett részt, 19 országból 22 intézet képviselőjében.

az ülésen berecz jánosnak, az mszmp kb titkárának megnyitóját után áttekintették a sokoldalú és kétoldalú együttműködés időszerű kérdéseit, tájékoztatták egymást intézeteik legfontosabb kutatásairól, politikai-ideológiai tevékenységéről, s megvitatták a közösen vállalt témák kidolgozásának elért eredményeit, problémáit.

az értekezlet keretében tudományos eszmecserét folytattak a második világháború történelmi tanulságairól, a békéért, a nemzeti függetlenségért, a demokráciáért és a szocializmusért vívott harc nemzetközi tapasztalatairól.

a pártintézmények vezetőinek nemzetközi tanácskozása aczél györgynek, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a társadalomtudományi intézet főigazgatójának zárszavával ért véget.
/mti/

17.09 gg/cl olt
120985 1277

--

sb0073 4 150 mtib2010

a vasasszakszervezet elnökségi ülése

1985. szeptember 12. - csütörtöki ülésén a vasasszakszervezet elnöksége a kohó-, gép- és villamosenergiaipar munkaerőhelyzetét vitatta meg.

megállapították: a jelenlegi ötéves terv időszakában a kohászatban és a gépiparban foglalkoztatottak száma összességében gyorsabban csökken a tervezettnél. a kohászatban csaknem 10 ezerrel, a gépiparban pedig 32 ezerrel dolgoznak kevesebben a tervben számítottátnál. a villamosenergia iparban a foglalkoztatottak száma évente mintegy 2 százalékkal bővül, aminek oka a paksi atomerőmű üzembe állítása és a szolgáltatások fejlesztése.

as

változott a foglalkoztatottak összetétele, a gépiparban a fizikai dolgozók létszámának csökkenése általában nagyobb volt mint a szellemieké. a vaskohászatban ez a folyamat éppen fordítottan alakult. figyelemre méltó azonban, hogy a kohászatban még a fizikai dolgozók létszáma is az ipari átlagot meghaladó mértékben csökkent. a hagyományos kohász-szakmákban a végzős szakmunkástanulók több mint egy évtizede alig, vagy egyáltalán nem pótolják a nyugdíjba menőket.
/folyt. köv./ pf/cl/mz
17.18 120985 1116

--

sb0074 4 150 mtib2011

a vasasszakszervezet elnökségi ülése /2. rész/

a munkaerőhelyzet különösen budapesten, a fővárosi kohászati egységeknél kritikus: több mint hétezer fővel a gépiparban 39 ezer dolgozóval csökkent a jelenlegi ötéves tervidőszakban a foglalkoztatottak száma. a tervezett meghaladó létszámcsökkenés egyes helyeken már a termelés növekedését is akadályozta. a fővárosi és a vidéki vállalatoknál egyaránt igen komoly segítséget jelentettek a vállalati gazdasági munkaközösségek, amelyek munkájukkal számottevően bővítették a kapacitást. hozzájárultak a vállalatok eszközeinek jobb használásához, és jóvoltukból gyorsult egyes munkák átfutási ideje.

a racionálisabb létszámgazdálkodás kialakítását segítette az 1983-84-ben alkalmazott kísérleti jövedelem-, illetve keresetszabályozás is, amely mintegy 20 kohászati, gépipari vállalatnál lehetővé tette a teljesítmények és a keresetek közötti szorosabb kapcsolat kialakítását. a létszám stabilizálását, az utánpótlás bővítését szolgálta a műszakpótlék megemlése, a melegüzemi pótlék bevezetése. ezek az intézkedések javították az iparágak működési feltételeit, lehetővé tették, hogy a létszám csökkenése mellett általánosan bevezessék a 40 órás, ötnapos munkahetet, miközben a termelés növekedett, nem voltak azonban alkalmasak arra, hogy a foglalkoztatás hatékonyságát kellő mértékben javítsák.

a hetedik ötéves tervidőszakban az iparban foglalkoztatottak számának mérsékeltebb csökkenésével számolnak az ágazat irányítói. ez alól csupán a gépipar kivétel, ahol a jelentősebb fejlesztések eredményeként a tervek szerint némileg még bővül is a foglalkoztatottak száma.

as

az elnökségi ülésen hangsúlyozták, hogy a munkaerőgazdálkodás területén is mindenekelőtt a szabályozóknak kell a hatékonyság javítására ösztönözniük a vállalatokat. a jelenlegi rugalmasabb keresetszabályozási rendszer alkalmazása megfelelő lehetőséget biztosít a több műszakban foglalkoztatottak munkájának, valamint a hiányszakmákban dolgozók elismerésére is. fontos hogy a vállalatok megbízható teljesítménymérési módszereket alakítsanak ki, és erre alapozva korszerűsítsék érdekeltségi rendszerüket. ez a feltétele annak is, hogy fokozatosan megszüntessék a helyenként meglévő létszámfeleslegeket, és megteremtssék a kvalifikált szakemberek anyagi elismerésének fedezetét. /mti/

pf/cl sr cl olt
17.21 120985 2346

--

sb0075 4 130 mtib2012

tanácskozás az időskorúakról

1985. szeptember 12. - kecskeméten tartott ülést csütörtökön a hazafias népfront országos tanácsának az időskorúakkal foglalkozó bizottsága. az ülésen részt vettek a bács-kiskun megyei termelészövetkezetek, a tanácsi és társadalmi szervek képviselői is. a napirenden a tanyán élő időskorúak helyzete, az ennek javítására tett intézkedések és a tennivalók szerepeltek.

knoll istván, a bizottság elnöke vitaindítójában egyebek között hangoztatta, hogy a hazánkban jelentkező gondok nem egyedülállóak; a világ több országában okoz problémát az, hogy megszűnőben van a nemzedékek együttélése, ezért az öregek magukra maradnak. a gondok megoldása nem egyetlen szervezetre, vagy intézményre tartozik, hanem ösztársadalmi kérdés, s egyaránt szükség van az anyagi eszközökre és az emberi segítségre.

a felszólalók elmondták, hogy nem csak a hagyományos értelemben vett tanyalakó öregek kívánnak nagy figyelmet, a 40-50 fős kistelepüléseken lakók is fokozott segítségre szorulnak. a hiányzó infrastruktúra - az ut, a vezetékes víz, az élelmiszerellátás, vagy a telefon - hiánya őket éppen úgy sújtja, mint a tanyai lakosokat. becslések szerint hazánkban 50-60 ezer olyan időskorú él tanyán, illetve kistelepülésen, aki gondoskodásra szorul. többféleképpen is lehet segítséget nyújtani számukra. egy részüknek a termelészövetkezetek nyújthatnának lehetőséget könnyebb munkák elvégzésére, de szükség lenne a szociális alap, az anyagi támogatás növelésére is. erre a tsz-ek többsége elismerésre méltó erőfeszítéseket is tesz.

as

bács-kiskun megye öt és félszáz ezer lakosának több mint fele falun és tanyán él - itt készült az egész országot megrázó dokumentumfilm-sorozat, a naplemente is. az ennek nyomán kibontakozott mozgalom azóta számos eredményt hozott, felépült az idősek számára több napközi és szociális otthon, bővült a szociális gondozói hálózat. az égető telefonhiány megoldására az mhsz segítségével 60 településen létesítettek urh-rádióállomást, amelyek hétvégeken is kapcsolatot tudnak teremteni a külvilággal. mindez azonban csak a segítség anyagi oldala. a felszólalók hangoztatták, hogy a közvéleményben erősíteni kell a családnak az idősekért vállalt felelősségét. /mti/

Lak/bné st/mz olt
17.26 120985 2256

--

sb0076 4 150 mtib2013

a textiliparban dolgozó fiatal szakemberek tanácskozása

1985. szeptember 12. - a textiliparban dolgozó fiatal szakemberek országos tanácskozása kezdődött meg csütörtökön kőszegen. a megnyitó plenáris ülésen geleji frigyos, a textilipari műszaki és tudományos egyesület elnöke, az országos műszaki fejlesztési bizottság fősztályvezetője tartott vitaindító előadást a textil- és ruházati ipar helyzetéről és feladatairól. ezután korreferátumok hangzottak el, majd a magyar divat intézet tartott divatbemutatót.

a háromnapos konferencián résztvevő, mintegy háromszáz fiatal szakember pénteken kilenc szekcióban folytatja a tanácskozást. a szekcióüléseken kilencven előadás hangzik el, az előadók elsősorban saját üzemi fejlesztési, kutatási, termelési és szervezési eredményeikről, tapasztalataikról számolnak be. /mti/

lér/rné st/il olt
17.32 120985 0856

as

--

sb0077 4 130 mtib2014

pályakezdő fiatalok fogadása

1985. szeptember 12. - csütörtökön pályakezdő fiatalokat fogadtak ünnepélyesen a Lenin kohászati művekben és a diósgyőri gépgyárban. az lkm vezetői a diósgyőri vasas művelődési központban köszöntötték a háromszáz, a nagyüzemben most munkát kezdő szakmunkást, szakközépiskolást és egyetemet végzett fiatalot. a nagyüzem munkájáról, a fiatalokra váró feladatokról tolnay lajos kereskedelmi igazgató adott tájékoztatást.

a diósgyőri gépgyárban a nagyüzem kulturtermében rendezték az ünnepséget. itt czirbus jános szociális és személyzeti igazgató köszöntötte a nagyüzemben most pályát kezdő 181 fiatalot: szakmunkásokat, mérnököket, közgazdászokat. az igazgató egyúttal tizenegy, az elmúlt év nyarán, tehát egy éve pályát kezdő fiatalnak jutalmat adott át kiemelkedő munkájáért, a gyors beilleszkedésért.

/mti/
bas/tné,ká/il olt
17.34 120985 0873

--

sb0078 4 150 mtib2015

sajtótájékoztató a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyéről /4. rész/

gál lászló tájékoztatója után több vállalati és szakszervezeti vezető a munkaverseny változatos formáiról beszélt. a más dolgozói például határforgalmi munkaversenyt kezdeményeztek. ennek keretében - mint koszorus ferenc, a vasutas szakszervezet főtitkára elmondotta -, a más- és a környező szocialista országok vasutjainak dolgozói közös felajánlásokkal segítik az országaink közötti áruforgalom zavartalan lebonyolítását. a záhonyi átrakóközvet vasutasai az szkp xxvii. kongresszusának tiszteletére szovjet kollégáikkal közösen vállalták, hogy a lehető leggyorsabban továbbítják a kétország közötti exportszállítmányokat, lerövidítik a vasuti kocsik állásidejét. a záhonyiak ezzel is viszonyozzák azt a segítséget, amelyet a szovjet vasutasoktól kaptak a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben vállalt felajánlásaik teljesítéséhez.

a munkaverseny-mozgalomban mind több vállalatnál igyekeznek szélesíteni a munkavállalkozás jellegét; sokhelyütt már meghatározott feladatokra szerződnek a brigádok, amiért ha elvégzik, azonnal megkapják az előre kitűzött összeget. a villamosszigetelő és műanyaggyárban az év első felében több mint félszáz ilyen szerződést kötöttek - mondotta szócs gyula, a vállalat igazgatója.

a vállalatok jórészenél kiemelt feladat a hazai ellátás javítása, s ehhez a szocialista brigádok vállalásaik teljesítésével járulnak hozzá. osztrogonácjános, a felsőtiszai erdő- és fafeldolgozó gazdaság igazgatója beszámolt azokról az erőfeszítésekről, amelyek révén a gazdaság kollektívája az év végéig a tavalyinál 40 százalékkal több tűzifát biztosít a lakosságnak. a gazdaság szocialista brigádjai eddig teljesítették felajánlásaik időarányos részét. teljesítményüket a gazdaság vezetői rendszeresen értékelik, s ilyenkor nem marad el a többletmunka anyagi elismerése sem. a pamuttextilművek brigádjai a hazai konfekcióüzemek alapanyagigényeinek jobb kielégítését, a boltok választékának javítását segítik. egyik fontos vállalásuk, hogy a gyárban a tervezett határidő előtt munkába állítják az új berendezéseket, amelyek a korábbiaknál jóval termelékenyebbek - mondotta bakonyi györgy vezérigazgató. /folyt. köv./

be/st/mz
17.36 120985 2251

--

sb0079 4 150 mtib3001

sajtótájékoztató a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyéről /5. rész/

záhonyi lászló, a csepel autógyár fürst sándor brigádjának vezetője arról tájékoztatta az újságírókat, hogy vállalatuknál az újítómozgalom szorosan kapcsolódik a szocialista munkaversenyhez. brigádjuk újításainak segítségével eddig mintegy 2 millió forintot takarított meg a vállalat, s jelenleg is négy olyan újításon dolgoznak, amelyek, ha beválnak, milliós értéket jelenthetnek az üzem számára. újításaik értékét azonban nemcsak forintokban lehet mérni, mert jónéhány ötletük a munka biztonságát, az emberek testi épségének védelmét szolgálja.

vincse istván, az ipari minisztérium főosztályvezető-helyettese a verseny eredményeiről szólva elmondta, hogy a vállalatok a legnehezebb helyzetekben kapják a legtöbb segítséget a szocialista brigádoztól. az év első hónapjában a dolgozók áldozatkészségével sikerült urrá lenni a tél okozta nehézségeken, és minden jel arra mutat, hogy az újabb felajánlások teljesítésével az ipar az év végéig túlnyomórészt pótolni tudja termelési elmaradását. /mti/
st/be/il/st/mz ie
17.37 120985 1110

as

--

bel

- 56 -

1985.09.12.

sb0080 4 150 mtib2018

nemzetközi környezetvédelmi tanácskozás

1985. szeptember 12. - csütörtökön, szilvásváradon befejezte munkáját a szocialista országok/műszaki tudományos szervezetek /fento/ környezetvédelmi bizottsága, amelynek tevékenységét a mtesz koordinálja. megtárgyalták a bizottság 1986-tól 1990-ig szóló ötéves munkatervét, a többoldalú környezetvédelmi feladatok fő célkitűzéseit. egyeztették az európai szocialista országok 1986-ban budapesten sorra kerülő, a hulladékszegény technológiákkal foglalkozó konferenciájának tematikáit. *szövetsége*

jevgenij andrejevics pirogov, a szovjetunió műszaki-tudományos egyesületei szövetségi tanácsának /vsznto/ alelnöke - aki szintén részt vett a tanácskozáson - megbeszélést folytatott tóth jánossal, a mtesz főtitkárával. előkészítették a két szövetség együttműködésének jövő évi munkatervét, és egyeztették azokat az alapelveket, amelyeket a novemberben új-delhiben sorra kerülő mérnök szervezetek közgyűlésén közösen képviselnek. jevgenij andrejevics pirogovot fogadta focs jenő, a mtesz elnöke is. /mti/ *Pösz - Világszövetségének*

bi/gg/il/sl/mz olt
17.42 120985 1086

--

sb0081 4 160 mtib2019

novák andrás kiállítása szombathelyen

1985. szeptember 12. - novák andrás festőművész kiállítása nyílt meg csütörtökön szombathelyen, a derkovits gyula-teremben. a tárlaton harmincnégy alkotását vonultatja fel, elsősorban tájképeket és csendéleteket.

novák andrás 1962-ben végezte el a képzőművészeti főiskolát domanovszky endre növendékeként. 1969 óta szegeden él, a szombathelyi a nyolcadik önálló tárlata. /mti/

Lér/mé st/mz olt

17.43 120985 0458

as

--

bel

- 57 -

1985.09.12.

sb0082 4 180 mtib2020 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1985. szeptember 12. - ideiglenes megállóban a xi. kerületi balatoni ut és menyecske utca kereszteződése után felszállhatnak az utazók szeptember 13-án, pénteken 9 órától a kosztolányi dezső tér felé közlekedő 87-es, 87/a és 87/b jelzésű autóbuszokra. *Vf*

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat péntekről szombatra virradó éjszaka 21.20-tól a 4-es, a 6-os és a 6-os éjszakai villamosok helyett a józsef körut - népszínház utca kereszteződése és a budai végállomások között. /mti/

sa/kj/mz olt
17.44 120985 0538

--

sb0083 4 150 mtib2021 /közönségszolgálat/

fényszóróbeállítás

1985. szeptember 12. - szeptember 14-től 22-ig a dózsa gyógyutnak a damjanich utca és az ajtósi dűrer sor közötti szakaszán újból ingyenes fényszóróbeállítási akciót szervez a magyar autóklub budapesti szervezete. az érdeklődők - nemcsak az autóklub tagjai, hanem bármelyik autós - szombaton 12-től 18 óráig, vasárnap 10-től 18 óráig, hétköznapokon pedig 16-tól 19 óráig kereshetik fel a segítséget nyújtó „sárga angyalokat”. /mti/

bi/il/mz olt

17.45 120985 0487

as

--

sb0084 4 130 mtib2023

elutazott hazánkból a csehszlovák nemzetvédelmi miniszter

1985. szeptember 12. - milán václavik vezérezredes, a csehszlovák szocialista köztársaság nemzetvédelmi minisztere, aki katonai küldöttség élén hivatalos baráti látogatáson országunkban tartózkodott, csütörtökön elutazott hazánkból. milán václavik tárgyalásokat folytatott vendéglátójával, oláh istván vezérezredes, honvédelmi miniszterrel a két testvéri hadsereget kölcsönösen érdeklő kérdésekről, látogatást tett katonai alakulatnál, illetve kiképző központban, nagygyűlésen találkozott a magyar néphadsereg katonáival. /mti/

il cl olt
17.57 120985 0612

--

sb0085 1 130 mtib2024

az egészségügyi minisztérium közleménye

1985. szeptember 12. - az egészségügyi miniszter utasításban rendelte el az aids /szerzett immunhiányos tünetegyüttes/ megbetegedések kötelező bejelentését és az esetleges betegekkel kapcsolatos teendőket. bár hazánkban ilyen megbetegedés még nem fordult elő, az utasítás kiadását több körülmény indokolta: az aids előfordul nyugat-európa egyes országaiban; augusztusban budapesti két homoszexuális férfinál a speciális laboratóriumi vizsgálatok fertőzöttséget állapítottak meg; az egészségügyi világszervezet európai irodája felhívta a tagországokat, számoljanak a betegség előfordulásával.

az aids elsősorban a homoszexuális férfiak vírusos fertőző betegsége, amely 1981-ben vált ismertté az egyesült államokban. a betegség lényege, hogy a vírus az emberi szervezetbe bejutva károsítja a szervezet védekező rendszerét. ezért a fertőzött személyeknél különböző - egyébként ártalmatlan - kórokozók súlyos megbetegedéseket okozhatnak. az aids vírusa igen érzékeny, és az emberből a külvilágba jutva a különböző fizikai, kémiai behatásokra gyorsan elpusztul, illetve elveszti fertőzőképességét. ez magyarázza, hogy a fertőzés a fertőzött egyénnel való mindennapos, közvetlen kapcsolat /kézfogás, érintés/, használati tárgyak révén vagy a levegő, a víz, az élelmiszerek útján nem terjed. a fertőzést majdnem kizárólag a homoszexuális férfiak kapják meg, nemi érintkezés útján. az eddigi tapasztalatok szerint a fertőzöttek mintegy 10 százaléka betegszik meg. mivel a fertőzés megelőzi a

as

megbetegedést, a korai felismerés érdekében a veszélyeztetett homoszexuális férfiak fertőzöttségének vizsgálata indokolt, amit lehetővé tesz a jelen utasítás. tekintettel arra, hogy a fertőzöttek vére is terjesztheti a kórokozót, a véreket és vérkészítményeket is vizsgálatnak vetik alá. /mti/

lg/gg/cl olt
18.03 120985 1853

--

sb0086 4 150 mtib2025 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. szeptember 12. - várható időjárás péntek estig:

derült, száraz idő, sok napsütéssel. a hőmérséklet csucsértéke 19 és 22 fok között lesz. /mti/

cl olt
18.05 120985 0196

--

sb0087 4 130 mtib2026

fogadás Libia nemzeti ünnepén

1985. szeptember 12. - a szocialista népi libiai arab jamahiriya budapesti népi irodája libia nemzeti ünnepe alkalmából fogadást adott csütörtökön a thermal szállóban. a fogadáson részt vett veress péter külkereskedelmi miniszter, györke sándor, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, nagy gábor külügy-, juszt lajos egészségügyi, kiss sándor mérnök altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, valamint a politikai, a társadalmi, a gazdasági és a kulturális élet számos képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/

-és/kö/bc/il olt
18.51 120985 0636

as

--

sb0088 4 130 mtib2028

fiatalok felajánlása közrédékü célokra

1985. szeptember 12. - fiatal művészek, orvosok és kutatók egy csoportja - csavlek andrás, csavlek etelka, fürst józsef, decker andrás, dr. farkas ilona, dr. juhász györgy és dr. kovács zoltán - felajánlást tett a rákmegbetegedések megelőzésének, a hazai rákellenes tevékenység hatékonyságának támogatására. másik két fiatal - ambrus sándor, és kohlman tiber - az egészségkárosító szerekkel visszaélő fiatalok gondozásának, utógondozásának, kezelésének, valamint az ezzel foglalkozó szakemberek képzésének és továbbképzésének segítésére tett felajánlást. mindkét alapítvány nyitott, ahhoz anyagi eszközökkel, felajánlásokkal bárki csatlakozhat.

az alapítványokat az állami ifjúsági bizottság elfogadta, s azok kezelésére az állami ifjúsági bizottság titkársága kapott megbízást.

csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese, az állami ifjúsági bizottság elnöke csütörtökön a parlamentben fogadta az alapítványt tevő fiatalokat. /mti/

sl/mz olt
19.46 120985 1014

--

sb0089 4 130 mtib2031

hazánkba érkezett az indiai nemzeti kongresszus-párt /i/
küldöttsége

1985. szeptember 12. - a hazafias népfront országos tanácsa meghívására csütörtök este hazánkba érkezett az indiai nemzeti kongresszus-párt /i/ küldöttsége, amelyet baharul islam, a központi vezetőség tagja, a parlament felsőházának tagja vezet. a küldöttség megbeszéléseket folytat a hazafias népfront, az állami és társadalmi szervek egyes vezetőivel, megismerkedik hazánk politikai, társadalmi, kulturális életével. a küldöttség repülőtéren fogadásán jelen volt aravinda ramachandra deo, az indiai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

gg/il olt
20.08 120985 0642

--

sb0090 4 180 mtib2036

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. szeptember 12.

sb0001 faktoring-szolgáltatás az mkb-nál /1. rész/
sb0002 faktoring-szolgáltatás az mkb-nál /2. rész/
sb0003 magyar és szovjet hidraulika-gyártók együttműködése
sb0004 a kereskedelmi kamara az őszi bnv-n
sb0005 sikeres munkaverseny a borsodi vegyi kombinátban
sb0006 színes hullámdobozok dunaujvárosból
sb0007 a csatornázási művek beruházásai
sb0008 rendelet az üdülőhelyé nyilvánításról
sb0009 több lakás debrecenben
sb0010 szedik a cukorrépat fejer megyében
sb0011 fáznak a zöldségfélék
sb0012 vonulnak a fekete gólyák
sb0013 dalszínházaink új évadjáról /1. rész/
sb0014 dalszínházaink új évadjáról /2. rész/
sb0015 ajánlás a szülői munkaközösségeknek
sb0016 pályázat játéokra, játszótérre
sb0017 pályázat óvodásoknak
sb0018 szüreti játék badacsonyan
sb0019 kastélyban - levéltár
sb0020 hazaérkezett várkonyi péter
sb0021 balesetek
sb0022 határmenti árucseré
sb0023 megkezdődött a hibridkukorica-vetőmag betakarítása
sb0024 a győr-sopron megyei képviselőcsoport ülése
sb0025 a boy házhoz szállítja a burgonyát és a hagymát
sb0026 számítógépes program-börze
sb0027 halálos közlekedési baleset
sb0028 közlekedésbiztonsági nap
sb0029 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0030 a kazincbarcikai tanács vb ülése
sb0031 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0032 a gyermek és a játék - kiállítás
sb0033 rigó magda temetése
sb0034 emlékülés /indiai nemzetközi kongresszus/
sb0035 sajtótájékoztató a felszabadulási és kongresszusi ... /1./
sb0036 sajtótájékoztató a felszabadulási és kongresszusi ... /2./
sb0037 sajtótájékoztató a felszabadulási és kongresszusi ... /3./
sb0038 munkás filmmapok
sb0039 koszoruzás /szalmás piroska/
sb0040 fűszerpaprika-bemutató
/folyt. köv./ kö/cl/fe
21.03 120985 1748

as

--

bel

- 62 -

1985.09.12.

sb0091 4 180 mtib2037

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 próba-rizsaratás
sb0042 elhunyt csahány jánosné
sb0043 székesfehérvári tanács vb ülése - műemlékvédő üzemek
sb0044 a környező országok időjárása
sb0045 anyagmozgatási logisztikai tudományos tanácskozás
sb0046 tengervíz-hőmérsékletek
sb0047 nagyvárosok hőmérséklete ^{az európai}
sb0048 hungaroton hanglemez hetek - sajtótájékoztató /1. rész/
sb0049 hungaroton hanglemez hetek - sajtótájékoztató /2. rész/
sb0050 a nemzetközi autóbusz bizottság ülése /1. rész/
sb0051 harminc éves a magyarországi németek dem. szöv. /1. rész/
sb0052 harminc éves a magyarországi németek dem. szöv. /2. rész/
sb0053 a nemzetközi autóbusz bizottság ülése /2. rész/
sb0054 befejeződött a kolorisztikai szimpozium
sb0055 házipitők boltja
sb0056 Lázár györgy fogadta milán václavikot
sb0057 szabad kempinghelyek
sb0058 ülést tartott a minisztertanács
sb0059 a rehabilitációs társaság vándorgyűlése
sb0060 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0061 hétvégi vásárok
sb0062 orvosmeteorológiai tájékoztató
sb0063 magyarországra látogat az indonéz köztársaság elnöke
sb0064 magyar-indonéz kapcsolatok
sb0065 földrengéskárok helyreállítása
sb0066 üdvözlő távirat /egyiptom/
sb0067 ostváth miklós kiállítása gyöngyösön
sb0068 tiltakozó nyilatkozat a fajúldozás ellen /1. rész/
sb0069 tiltakozó nyilatkozat a fajúldozás ellen /2. rész/
sb0070 befejeződött az utasellátó vállalatok tanácskozása
sb0071 szakali józsef köszöntése
sb0072 befejeződött a testvérpártok tudományos ... tárgyalása
sb0073 a vasasszakszervezet elnökségi ülése /1. rész/
sb0074 a vasasszakszervezet elnökségi ülése /2. rész/
sb0075 tanácskozás az időskorukról
sb0076 a textiliparban dolgozó fiatal szakemberek tanácskozása
sb0077 pályakezdő fiatalok fogadása
sb0078 sajtótájékoztató a kongresszusi munkaversenyéről /4. rész/
sb0079 sajtótájékoztató a kongresszusi munkaversenyéről /5. rész/
sb0080 nemzetközi környezetvédelmi tanácskozás
/folyt. köv./ cl/il
21.04 120985 1982

--

bel

- 63 -

1985.09.12.

sb0092 4 180 mtib2038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 novák andrás kiállítása
sb0082 a főinform jelenti
sb0083 fényszóróbeállítás
sb0084 elutazott hazánkba a csehszlovák nemzetvédelmi miniszter
sb0085 az egészségügyi minisztérium közleménye
sb0086 időjárás-jelentés
sb0087 fogadás Líbia nemzeti Ünnepe
sb0088 fiatalok felajánlása közérdekű célokra
sb0089 hazánkba érkezett az indiai nemzeti kongresszus-párt küld.
sb0090 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0091 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0092 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belső feldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: fehér péter, izsák erika, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ il olt
21.05 120985 0735

as

--

sb0091 4 180 mtib2037

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 próba-rizsaratás
 sb0042 elhunyt csuhány jánosné
 sb0043 székesfehérvári tanács vb ülése - műemlékvédő üzemek
 sb0044 a környező országok időjárása
 sb0045 anyagmozgatási-logisztikai tudományos tanácskozás
 sb0046 fűtővíz-hőmérsékletek
 sb0047 nagyvárosok hőmérséklete ^{az európai}
 sb0048 hungaroton hanglemez hetek - sajtótájékoztató /1. rész/
 ósb049 hungaroton hanglemez hetek - sajtótájékoztató /2. rész/
 sb0050 a nemzetközi autóbusz bizottság ülése /1. rész/
 ósb051 harminc éves a magyarországi németek dem. szöv. /1. rész/
 sb0052 harminc éves a magyarországi németek dem. szöv. /2. rész/
 sb0053 a nemzetközi autóbusz bizottság ülése /2. rész/
 sb0054 befejeződött a kolorisztikai szimpozium
 sb0055 házipitők boltja
 sb0056 Lázár györgy fogadta milán václavikot
 sb0057 szabad kempinghelyek
 sb0058 ülést tartott a minisztertanács
 sb0059 a rehabilitációs társaság vándorgyűlése
 sb0060 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0061 hétfői vásárok
 sb0062 orvosmeteorológiai tájékoztató
 sb0063 magyarországra látogat az indonéz köztársaság elnöke
 sb0064 magyar-indonéz kapcsolatok
 sb0065 földrengéskárok helyreállítása
 sb0066 üdvözlő távirat /egyiptom/
 sb0067 ostvátth miklós kiállítása gyöngyösön
 sb0068 tiltakozó nyilatkozat a fajüldözés ellen /1. rész/
 sb0069 tiltakozó nyilatkozat a fajüldözés ellen /2. rész/
 sb0070 befejeződött az utasellátó vállalatok tanácskozása
 sb0071 szakali józsef köszöntése
 sb0072 befejeződött a testvérpártok tudományos ... tárgyalása
 sb0073 a vasasszakszervezet elnökségi ülése /1. rész/
 sb0074 a vasasszakszervezet elnökségi ülése /2. rész/
 sb0075 tanácskozás az időskorúakról
 sb0076 a textiliparban dolgozó fiatal szakemberek tanácskozása
 sb0077 pályakezdő fiatalok fogadása
 sb0078 sajtótájékoztató a kongresszusi munkaversenyről /4. rész/
 sb0079 sajtótájékoztató a kongresszusi munkaversenyről /5. rész/
 sb0080 nemzetközi környezetvédelmi tanácskozás
 /folyt. köv./ cl/il
 21.04 120985 1982

sb0092 4 180 mtib2038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 novák andrás kiállítása
 sb0082 a főinform jelenti
 sb0083 fényszóróbeállítás
 sb0084 elutazott hazánkba a csehszlovák nemzetvédelmi miniszter
 sb0085 az egészségügyi minisztérium közleménye
 sb0086 időjárás-jelentés
 sb0087 fogadás libia nemzeti Ünnepe
 sb0088 fiatalok felajánlása közérdekű célokra
 sb0089 hazánkba érkezett az indiai nemzeti kongresszus-párt küld.
 sb0090 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0091 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0092 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: fehér péter, iza erika, oltványi ottó

- v e g e -

/mti/ il olt
21.05 120985 0735

as

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. szeptember 13. bel p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

bővülő szövetkezeti export

1985. szeptember 13. - a hungarocoop szövetkezeti külkereskedelmi vállalat tőkés exportja az utóbbi öt esztendőben évi 60 millió dollárról 105 millió dollárra emelkedett. a vállalat az idén 30 tőkés országba szállít mezőgazdasági cikkeket, textilruházati, szabadidő- és kemping-termékeket.

a 75 százalékos növekedést úgy érte el a vállalat, hogy meglévő partnerei mellé újakat keresett. üzletpolitikájukon is változtattak: a közvetítők kikapcsolásával most már közvetlenül szállítják termékeiket több külföldi áruházi láncnak, ezenkívül jelentősen kibővítették árucikkeik listáját is.

a szövetkezeti termékek eladását az nszk-ban sikerült a legdinamikusabban növelni, az utóbbi három évben a forgalom tizszeresére nőtt, az idén 50 millió márka értékben szállít nszk-beli partnereinek a külkereskedelmi vállalat. ezzel az nszk-beli vevők a hungarocoop legjelentősebb üzletfeleivé váltak. újabban a hagyományos baromfi-eladások mellett mind több zöldséget, gyümölcsöt, félkész és kész mélyhűtött ételt küld a hungarocoop az nszk-beli áruházakba, és nagy keletje van a legújabb termékek, az óriáspulykákból darabolt hűtött áruknek is.

ugyancsak jelentősen hozzájárul az eladások bővítéséhez a hungarocoop által létesített ungar-commerz közös vállalat. a müncheni székhelyű vegyes-vállalat egyelőre döntően a ruházati termékek forgalmazását segíti, de célja az, hogy tevékenységét a

